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Ракетне озброєння та боєприпаси є головними 
пріоритетами оборонного бюджету на 2024 рік. Про 
це повідомила прес-служба відомства.

Заступник міністра Юрій Джигир зазначив, що  на закупівлю 
ракет та боєприпасів у 2024 році піде 175 млрд. гривень, а на 
військову техніку — близько 80 млрд. гривень.

Наступним пріоритетом є поточний ремонт пошкодженої 
техніки та закупівля запасних частин.

— Уряд поставив завдання максимально контрактувати 
озброєння та військову техніку українського виробника. І 
за нашими оцінками понад 190 млрд. гривень, які контр-
актуватимуться наступного року, залишаться у вітчизняного 
виробника, — наголосив чиновник. 

Рада ухвалила Держбюджет 2024 року 9 листопада. Дохідна 
частина в ньому становить 1,768 трлн. гривень, видатки — 
на рівні 3,35 трлн. гривень. Практично 50% видатків будуть 
спрямовані на оборону та безпеку України. 

Альона КАТАШИНСЬКА.
 («КП в Україні»).

Ми запросили голову прав-
ління АТ «Житомирський мас-
лозавод» (компанії «Рудь») 
П.В.Рудя поспілкуватись про 
підходи до управління компа-
нією, результати сезону 2023 
року, розповісти про сього-
дення та напрацювання на  
майбутнє. 

  — Компанія «Рудь» — лідер націо-
нального ринку заморожених продук-
тів, — зазначив Петро Володимирович. 
— На сьогодні підприємство є найбіль-
шим виробником морозива в Україні. У 
бізнес-портфелі компанії представлено 
широкий асортимент морозива, фасо-
ваного вершкового масла, кисломо-
лочної продукції, заморожених овочів, 
грибів, ягід, тіста, картоплі фрі. Також 
ми пропонуємо продуктові лінійки пель-
менів, заморожених хлібобулочних ви-
робів, заморожених перетертих ягід та 
чаїв. Асортиментний портфель компанії 
постійно оновлюється з урахуванням 
ринкових тенденцій  та  нових умов 
господарювання.

Вважаю, що  задля сталої діяльності 
підприємства слід диверсифікувати 
бізнес, експериментувати  і шукати 
нові напрями для розвитку. Війна — ви-
мушений драйвер руху вперед.  Треба 
змінювати підходи до управління ком-
панією. Ті алгоритми, які діяли в мир-
ний час, — неефективні під час війни. 
Гнучкість бізнесу, здатність оперативно 
реагувати на нагальні потреби, забез-
печення безпеки ресурсів і персоналу 
— першочергові завдання для кожної 
компанії. 

Від цього часто залежать її цілісність 
та здатність працювати далі. В цілому 
бізнес, який продовжує діяльність під 
час війни, здатен дати державі необ-
хідний імпульс і скерувати, у якому на-
прямку варто їй рухатись, щоб відроди-
ти економіку і повернути кваліфікованих 
працівників, які залишили країну задля 
безпеки своїх родин. Тож війна — лак-
мусовий папірець для бізнесу. Саме 
тому кожна компанія має бути прозо-
рою і соціально відповідальною. Вчасно 
сплачені податки, виплачені зарплати 
працівникам, взаємовигідні договори 
з партнерами і клієнтами — усе це — ті 

критерії, які працюють задля сталого 
розвитку компанії в майбутньому, а 
сьогодні — задля підтримки економіки 
країни.

— Скільки податків та зборів буде 
сплачено в цьому році?

  — За  2023 рік підприємство  сплатить  
велику суму  податків та зборів. Компа-
нія «Рудь» допомагає ЗСУ, бере участь 
у благодійному русі,  підтримуючи со-
ціально незахищені верстви населення 
та реалізуючи проекти в культурній, 
освітній, духовній, спортивній сферах. 
Так підприємство  стало преміум-парт-
нером ФК «Полісся».

— В  якому напрямку зараз працює 
колектив компанії? Які вже є напра-
цювання?

— Ми є та прагнемо й надалі бути лі-
дером ринку морозива в Україні.    Тож 
розуміємо, що в сьогоднішніх умовах 
необхідно чітко продумувати стра-
тегію, щоб утримувати таку позицію. 
Зусиллями  виробничої, технологічної 
та маркетингової служб у 2023 році 
представлено 21  новинку морозива, 
6 видів заморожених напівфабрикатів. 
Є напрацювання й  на наступний се-
зон.  А зараз розробляються нові види 
морозива, дизайни упаковки, концепції 
просування нашої продукції.  Маємо 
надію  запропонувати  смачні новинки  
для наших споживачів.

Крім розробок нових видів продукції, 
в нинішній період проходить активна 
підготовка виробництва до сезону 2024 
року. Модернізація виробництва є не-
обхідною передумовою забезпечення 
інноваційного розвитку підприємства. 
Вважаю, що модернізація виробництва 
на інноваційній основі є обов’язковою 
умовою підтримання високого рівня 
якості продукції.  

  — Які є зміни у  сфері якості? 
— Висока якість продукції дозволяє 

нам продовжувати свою експансію на 
закордонних ринках, налагоджувати 
співпрацю з великими міжнародними 
та національними торговими мережа-
ми. Система менеджменту компанії 
відповідає міжнародним стандартам 
якості ISO 9001, ISO 14000, ISO 22000.  
Впевнений, що якість продуктів харчу-
вання — це головне для кожного ви-
робника.  Тож намагаємось утримувати 
якість на високому рівні всіх видів нашої 
продукції: морозива, продукції  з незби-

раного молоко, масла, заморожених 
продуктів, напівфабрикатів.  У 2023 році 
компанія «Рудь» успішно пройшла такі 
аудити та перевірки:

*  сертифікаційний аудит ТОВ «Тест-
метрстандарт» з отриманням сертифі-
катів ISO 9001, ISO 14001, ISO 22000;

* аудит підприємства від «Органік 
стандарт» на відповідність встановле-
них вимог при виробництві органічної 
продукції;

*  Контроль виробництва Духовним 
управлінням мусульман України для 
отримання сертифіката «Халяль»;

* сертифікаційні аудити компанією 
СЖС Україна з отриманням сертифіката 
BRCGS Food (issue 9) та соціального 
стандарту BSCI;

* сертифікаційний аудит Системи 
Менеджменту Харчової Безпеки у 
відповідності до вимог міжнародного 
стандарту IFS Food v 7 компанією «Єв-
рофінс»;

*  планове інспектування заводу голо-
вним управлінням Держпродспожив-
служби в Житомирській області.

— Знаємо, що зараз екскурсії на 
підприємстві не проводяться. Що 
скажете про майбутнє? 

 — Дійсно, під час дії військового стану 
екскурсії на підприємстві не  прово-
дяться. Водночас шанувальники нашої 
продукції можуть побачити як здійсню-
ється  виробництво  багатьох видів 
морозива в соцмережах. Соціальні 
мережі чудово підходять для постійної 
взаємодії з передплатниками. Після 
закінчення війни екскурсії обов’язково 
будуть проводитись. 

  — В чому  успіх компанії? Як ви до-
сягаєте таких результатів? 

— Цього року  ми дійсно збільшили 
обсяги реалізації морозива в Україні та 
за кордоном. Джерелом натхнення та 
успіху, я вважаю,  є команда співробіт-
ників підприємства та колективи наших 
партнерів. Ми — за командну роботу та 
високі результати.  

(Закінчення — на 2-ій стор.).

Голова правління АТ «Житомир-
ський маслозавод» (компанія «Рудь») 
П.В.Рудь.

Відбулося чергове засідання Ради оборони Жито-
мирщини. Учасники обговорили важливі для посилен-
ня обороноздатності області питання. 

Робота з укріплення кордону Житомирщини з Білорусією 
триває. 

Продовжується злагоджена робота області, місцевої влади, 
підприємств задля забезпечення комплектування підрозділів 
Збройних сил України.

На Житомирщині з робочою поїздкою перебував заступник 
міністра з питань стратегічних галузей промисловості України 
Тимур Ткаченко. Його візит був присвячений стану реалізації 
проектів ремонту та будівництва сховищ на Житомирщині. 
Обласними органами влади та органами місцевого само-
врядування ведеться робота з будівництва нових, а також 
модернізації та облаштування існуючих укриттів і сховищ. 
Загалом у 2023 році в області на це вже спрямовано понад 
300 млн. грн. Це кошти з обласного та місцевих бюджетів, 
державна субвенція та допомога міжнародних донорів. Ко-
шти спрямовані на реалізацію 125 проектів.

Голова обласної військової адміністрації Віталій Бунечко 
особисто перевірив хід оснащення одного з новостворених 
підрозділів ППО на території області, який отримує техніку на 
виділені громадами та обласною військовою адміністрацією 
кошти. Разом з військовими голова ОВА детально обговорив, 
що вже вдалося закупити та поставити на бойове чергування, 
строки поставок решти обладнання, необхідного для ефек-
тивного знищення ворожих повітряних цілей.

Житомирщина відзначила десяту річницю Революції 
Гідності, яка остаточно визначила наші цивілізаційні пріо-
ритети, зазначила прес-служба ОВА. Мільйони українців 
стали пліч-о-пліч за можливість європейського розвитку, за 
краще майбутнє, де права та свободи кожного громадянина 
є не просто словами на папері. Революція Гідності стала 
символом нашого прагнення до справедливості, гідності та 
глибоких перетворень.
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  (Закінчення.
Початок — на 1-ій стор.).

— Компанія «Рудь»  є активним   
учасником міжнародних виставок. 
Що нового в експортній діяльності 
компанії? Як розширюються закор-
донні ринки? 

 — В 2023 році  представники компанії 
«Рудь» брали участь у двох міжнародних 
виставках. 23-24 травня у виставково-
му центрі RAI в Амстердамі відбулася 
PLMA «World of Private Label».   До речі,  
компанія «Рудь» вже декілька років 
поспіль є учасником цієї міжнародної 
виставки. А  7 — 11 жовтня 2023 в Кель-
ні (Німеччина) компанія «Рудь» була 
учасником іншої великої міжнародної 
харчової виставки. Тож маємо надію  на 
подальше розширення експортної гео-
графії та збільшення числа партнерів. 
Особисто я вважаю, що  міжнародна 
виставкова діяльність займає особливе 
місце в арсеналі засобів комунікацій-
ного впливу, оскільки надає широкі 
можливості для встановлення прямих 
ділових контактів.

Різнобічні напрацювання підприєм-
ства, дотримання стандартів якості, су-
часні обладнання та підходи до розроб-
ки продукції дозволяють мати хороші 
результати не тільки на національному, 
але й на закордонному ринках.  Про-
тягом останніх років підприємство є 
найбільшим експортером  українського 
морозива (морозиво представлене у 37 
країнах, серед яких: США, Литва, Лат-
вія, Естонія, Німеччина, Польща, Чехія, 
Греція, Грузія, Молдавія, Румунія, Із-
раїль,  Франція, країни Африки, Китай). 

— Традиційне запитання в кінці 
року: які надії та плани  на  2024-ий?

— Працювати та покращувати ре-
зультати роботи компанії «Рудь». Най-
важливішими «мотиваторами» нашого 
оптимізму щодо 2024 року є героїзм 
українських людей, патріотичне нала-
штування українців. Попри російську 
агресію Україна виявила стійкість і силу 
духу. Різкий спад економіки в Україні 

минулого року змінився поступовим 
відновленням: за підсумками цього 
року очікується зростання, інфляція 

знизилася до однозначних показників, 
резерви Національного банку зміцни-
лися, в тому числі завдяки зовнішній 
підтримці. 

Міжнародний валютний фонд прогно-
зує зростання української економіки у 
2024 році. Тож є надія на покращення. 

  Кожному слід працювати на своєму 
місці й використовувати всі можливості 
для зростання. Перемога настане, а з 
нею — і відновлення, підвищення до-
бробуту та нові перспективи для роз-
витку бізнесу.

  Підготовлено прес-центром 
компанії «Рудь».

  За участю прокурора Житомирської обласної прокуратури 
обрано запобіжний захід у вигляді тримання під вартою без 
внесення застави підозрюваному в порушенні правил безпе-
ки дорожнього руху під час кермування транспортним засо-
бом у стані алкогольного сп’яніння (ч. 4 ст. 286-1 КК України).

Відповідно до ухвали Корольовського районного суду міста 
Житомира підозрюваного із зали суду відправлено до слід-
чого ізолятора тимчасового тримання. 

За даними слідства, смертельну дорожньо-транспортну 
пригоду скоїв 29-річний житель Звягельського району. Ра-
ніше його вже двічі суд позбавляв права кермувати авто, 
зокрема, у стані алкогольного сп’яніння — строком на один 
рік. У серпні цього року — за кермування авто у стані нарко-
тичного сп’яніння — строком на 5 років. 

Попри це, він нехтував забороною та сідав за кермо «по-
зиченого» у приятеля авто.  

16 листопада, майже опівночі, кермуючи авто у стані алко-
гольного сп’яніння, після гостювання у родича, він повертався 
додому. В салоні перебували двоє жінок (його тітки) та двоє 
малолітніх дітей. 

По дорозі у с. Кропивні Звягельського району підозрюва-
ний не зменшив швидкості руху на повороті та не врахував 
дорожніх обставин, унаслідок чого авто з’їхало на низинне 
узбіччя й перекинулося на дах. 

ДТП призвела до трагічних результатів: обидві жінки за-
гинули, а діти однієї з них, 11-річна донька та дворічний син, 
з травмами були доставлені до лікарні.

Процесуальне керівництво у кримінальному провадженні 
здійснює Житомирська обласна прокуратура. Досудове 
розслідування — ГУНП в області.

Прес-служба Житомирської обласної прокуратури.

Коростенською окружною прокуратурою в інтересах держа-
ви в особі Іршанської територіальної громади заявлено позов 
про стягнення з приватного товариства понад 500 тис. грн. 
боргу за оренду землі з родовищем габро.

Місцеве приватне товариство, яке займається камене-
видобувною діяльністю, з лютого 2018 року орендує 2 га 
землі з родовищем габро. Ділянка розташована на території 
Іршанської територіальної громади Коростенського району. 
Прокурори встановили, що користувач з травня 2020 року 
припинив сплачувати орендну плату. Майже за три з полови-
ною роки товариство заборгувало громаді понад 500 тис. грн, 
що негативно позначилося на наповненні місцевого бюджету. 

Прокуратура з метою захисту інтересів держави в особі 
територіальної громади звернулася з позовом до суду. Лише 
після відкриття судом у справі провадження товариство 
сплатило борг у повному обсязі.

Прокурор Хорошівського відділу Коростишівської окружної 
прокуратури надіслав до суду обвинувальний акт стосовно 
двох посадових осіб.

Зокрема, колишньому директору підприємства інкриміну-
ють заволодіння майном шляхом зловживання службовим 
становищем (ч. 4 ст. 191, ч. 1 ст. 366 КК України). Інженера з 
технічного нагляду — приватного підприємця обвинувачують 
у службовій недбалості, що спричинило шкоду державним 
інтересам (ч. 1 ст. 367 КК України).

За даними слідства, обвинувачений, який на той час обі-
ймав посаду директора підприємства, відповідно до укла-
деного договору в 2017 році зобов’язався реконструювати 
каналізаційну систему в одному із селищ міського типу Жи-
томирщини. На роботи з місцевого бюджету було виділено 
1,3 млн. грн.

Проте підрядник порушив умови договору щодо виконання 
обсягу робіт та використання необхідних матеріалів. Фактич-
но окремі цикли реконструкції, зокрема, прокладання трубо-
проводу, встановлення колодязів тощо взагалі не виконав. 
При цьому склав недостовірні документи та надав для оплати.

Унаслідок  цього з бюджету зайво перераховано понад 220 
тис. грн, якими підрядник заволодів.

Накладено арешт на майно директора, яке перебуває у 
його власності. 

Також до суду заявлено позов про стягнення з обвинуваче-
них заподіяних збитків. 

Досудове розслідування проводило Житомирське райу-
правління поліції.

За участю прокурорів Малинського відділу Коростенської 
окружної прокуратури розглянуто клопотання про обрання 
запобіжного заходу місцевому жителю, підозрюваному в 
незаконному зберіганні, перевезенні та збуті психотропної 
речовини у місцях масового перебування громадян (ч. 2 ст. 
307 КК України). Ухвалою суду підозрюваного взято під варту 
з правом внесення застави на суму 214 тис. грн. 

Слідство встановило, що 41-річний житель Малина, який 
декілька років тому відбув покарання за незаконне зберігання 
зброї, знову скоїв злочин. Цього разу — в сфері наркообігу.

Він підшукував наркозалежних осіб та пропонував їм пси-
хотропну речовину. На кожній «дозі» заробляв щонайменше 
300 грн.

Вилучено більше півсотні фольгованих згортків з психо-
тропною речовиною, а також розфасовану для продажу 
подрібнену рослинну речовину (ймовірно канабіс),  готівку в 
гривнях та іноземній валюті, ваги.

Представники компанії на міжнародних виставках.

Один метр новорічно-
го дерева коштуватиме 
близько 135 гривень. Про 
це повідомляє «Корес-
пондент» слідом за прес-
службою державного під-
приємства «Ліси України». 
Зазначається, що за таку 
ж ціну продавали ялинки 
й рік тому. Ціна може від-
різнятися в залежності від 
регіону.

Ялинки вирощують на 
новорічних плантаціях, 
які є у кожній області, а 
значить дефіциту ново-
річних деревець бути не 
повинно. 

У «Лісах України» нага-
дують, що купуючи ялинки 
офіційно, українці сплачу-
ють податки, з яких фор-
мується бюджет громади 
та всієї країни.

Головну ялинку країни 
цього року, за традицією, 
буде встановлено на Со-
фійській площі у Києві.

До речі, готелі попу-
лярного гірськолижного 
курорту Буковель уже на 
49% заброньовані на но-
ворічну ніч, трохи менше 
бронювань — на Різдво. 

Повне та скорочене найменування 
суб’єкта господарювання: Фізична особа-
підприємець Митрофанов Сергій Михайло-
вич; ФОП Митрофанов С.М.

Ідентифікаційний код юридичної особи 
в ЄДРПОУ: 2763023334.

Місцезнаходження суб’єкта господа-
рювання, контактний номер телефону: 
11115, Житомирська обл., Коростенський 
р-н., с. Гладковичі, вул. Древлянська, 2; тел.: 
(04148) 4-20-87.  

Місцезнаходження об’єкта/промис-
лового майданчика: 11101, Житомирська 
обл., Коростенський р-н., м. Овруч, вул. При-
кордонна, 6.

Мета отримання дозволу на викиди: 
дотримання вимог природоохоронного за-
конодавства, отримання дозволу на викиди 
для існуючого об’єкта. 

Відомості про наявність висновку з оцін-
ки впливу на довкілля, в якому визначено 
допустимість провадження планованої 
діяльності, яка згідно з вимогами Закону 
України «Про оцінку впливу на довкілля» 
підлягає оцінці впливу на довкілля: відпо-
відно до вимог статті 3 Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля» планована діяль-
ність, що проваджується на даному об’єкті, не 
підлягає оцінці впливу на довкілля.

Загальний опис об’єкта (опис вироб-
ництв та технологічного устаткування): 
ФОП Митрофанов С.М. займається готельно-
ресторанною справою (КВЕД: 55.10 — Діяль-
ність готелів і подібних засобів тимчасового 

розміщування). На території проммайданчика 
експлуатуються твердопаливні котли марки 
«ALTEP» потужністю 50 кВт (2 од.), які викорис-
товуються для опалення приміщень. 

Відомості щодо видів та обсягів викидів: 
при функціонуванні обладнання в атмосферу 
надходять такі забруднюючі речовини: речо-
вини у вигляді твердих суспендованих части-
нок недиференційованих за складом — 0,1 т/
рік; оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) у 
перерахунку на діоксид азоту — 0,172 т/рік; 
оксид вуглецю — 0,168 т/рік; вуглецю діоксид 
— 87,918 т/рік; неметанові леткі органічні спо-
луки (НМЛОС) — 0,038 т/рік.

Відповідно до частини 7 статті 11 Закону 
України «Про охорону атмосферного повітря» 
даний об’єкт належать до ІІІ групи.

Заходи щодо впровадження найкращих 
існуючих технологій виробництва, що ви-
конані або/та які потребують виконання: 
розробка заходів щодо впровадження най-
кращих існуючих технологій виробництва не 
передбачається.

Вжиття заходів щодо скорочення вики-
дів, що виконані або/та які потребують ви-
конання: розробка заходів щодо скорочення 
викидів, що виконані або/та які потребують 
виконання не передбачається.

Дотримання виконання природоохорон-
них заходів щодо скорочення викидів: не 
передбачається.

Відповідність законодавству пропозицій 
щодо дозволених обсягів викидів: пропо-
зиції щодо дозволених обсягів викидів відпо-
відають вимогам наказу Мінприроди України 
№ 309 від 27.06.2006 р.

З пропозиціями та зауваженнями щодо ді-
яльності даного підприємства з питань охо-
рони атмосферного повітря звертатися про-
тягом 30 діб з моменту опублікування цього 
оголошення до Житомирської обласної вій-
ськової адміністрації за адресою: 10014, 
м. Житомир, майдан ім. С.П.Корольова, 
1; тел.: (0412) 47-04-57; е-mail: ztadm@
apoda.zht.gov.ua.
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У Житомирській об-
ласті, соціальний захист 
ветеранів війни, їхніх 
родин, а також родин 
загиблих і зниклих безві-
сти військовослужбовців 
став пріоритетом для 
обласної військової адмі-
ністрації та місцевих ор-
ганів влади у зв’язку з ві-
йною. Однією з ключових 
ініціатив, спрямованих 
на підтримку цих осіб, є 
програма професійної 
адаптації.

Професійна адапта-
ція — заходи, спрямовані 
на відновлення та вдо-
сконалення професійних 
навичок і умінь шляхом 
професійного навчання, 
надання інформаційних, 
консультаційних та про-
форієнтаційних послуг 
із зазначених питань, 
підвищення їх конку-
рентоспроможності на 
ринку праці. Як зазна-
чають у департаменті 
соціального захисту на-
селення Житомирської 
ОВА, найпопулярніши-
ми напрямками є мовні 
та комп’ютерні курси, 
отримання водійських 
п о с в і д ч е н ь ,  « W E B -
програмування», «За-
хист інформації в ОС 
Windows» тощо.

Коштом державної про-
грами професійної адап-
тації укладено договори з 
освітніми установами на 
навчання 102 осіб на за-
гальну суму 1,4 млн. грн.

З 3 жовтня в Україні запрова-
джено гнучкий курс, але, кажуть 
експерти, дії НБУ на валютному 
ринку важко назвати логічни-
ми. Як нове курсоутворення 
впливає на таблички обмінни-
ків, яким буде готівковий курс 
до кінця року та чи вплине на 
відносини між гривнею та до-
ларом курс, закладений у Бю-
джеті-2024? Ці питання KP.UA 
обговорила із економістами.

КУРС ГРИВНІ: 
«ПОПЛАВАТИ» НАЦВАЛЮТІ 
НИНІ НЕ ДАЮТЬ

Незважаючи на перехід на початку 
жовтня до гнучкого курсоутворення, 
українська гривня так і залишилася 
залежною від Нацбанку. Про це у 
коментарі KP.UA розповів аналітик 
компанії «Центр біржових технологій» 
Максим Орищак. За його словами, 
жовтень став рекордним місяцем 
за обсягом валютних інтервенцій 
регулятора: на підтримку гривні НБУ 
витратив 3,3 млрд. доларів.

— Це надто багато, — каже експерт. 
— Міжнародні резерви за жовтень 
впали на 1,9% — до 38,9 млрд. до-
ларів. Ймовірно, тому НБУ з 11 лис-
топада скоротив термін повернення 
валютної виручки вдвічі — зі 180 днів 
до 90. Але оскільки такі заходи під-
тримки курсу мають тимчасовий лаг 
у кілька місяців, найближчим часом 
Нацбанку все одно доведеться одно-
осібно стримувати негативний тиск 
дефіциту торговельного балансу на 
гривню.

У першій половині листопада об-
сяг інтервенцій НБУ послідовно 
знижувався, продовжує Орищак. За 
перші два тижні листопада регулятор 
продав валюти на 950 млн. доларів, 
це набагато менше, ніж минулого 
місяця. На думку експерта, рішучі дії 
Нацбанку в жовтні збили ажіотажний 
попит на іноземну валюту, тож у другій 

половині листопада йому буде на-
багато легше втримати курс гривні 
стабільним.

Поки що на ринку спостерігаєть-
ся тиша та гладь, і гривня навіть 
трохи зміцнилася: у понеділок, 20 
листопада, курс долара становив 
37,30/37,82 грн. Для порівняння: 
два місяці тому, 12 вересня, серед-
ній курс долара на готівковому ринку 
становив 37,44/38,15 грн. Курс євро 
практично залишився на колишньому 
рівні, водночас маржа між купівлею та 
продажем скоротилася, що свідчить 
про стабілізацію ситуації. Якщо 12 ве-
ресня євро купували по 40,34 грн., а 
продавали по 41,19 грн., то 20 листо-
пада курс становив 40,34/41,05 грн. 
На чорному ринку покупці та продавці 
сходяться на позначках 37,71 грн. за 
долар (було 37,93) та 40,89 грн. за 
євро (тут курс не змінився).

ДОЛАР ДО КІНЦЯ РОКУ: 
ВСЕ ЗАЛЕЖИТЬ 
ВІД НАСТРОЮ НБУ

Реальність — це, звичайно, добре, 
але всіх насамперед цікавлять про-
гнози: яких сюрпризів чекати від кур-
су, аби бодай морально підготуватися 
до можливих наслідків.

Яким буде курс долара, знає лише 
Національний банк, каже аналітик 
Данило Монін. А оскільки Нацбанк 
уже місяць діє нелогічно, зміцнюючи 
гривню під час продажу мільярдів до-
ларів на міжбанку, прогнозувати курс 
стає вкрай проблематично. Але, до-
дає експерт, навряд чи до кінця року 
він перевищить значення 37 гривень 
за долар.

— У листопаді долар в українських 
банках торгуватиметься за 37,50-
38,50 грн., а на валютному ринку — по 
36,30-36,70 грн., — говорить Максим 
Орищак. — Щодо грудня, то дії ре-
гулятора, спрямовані на утримання 
курсу гривні на поточних «міцних 
рівнях», залежатимуть від перспектив 
надходжень фінансової допомоги 
від міжнародних партнерів. Якщо 

США зможуть подолати міжпартійні 
розбіжності щодо бюджету, то пове-
дінка Нацбанку в грудні залишиться 
незмінною. Він продовжуватиме 
захищати гривню великими валют-
ними інтервенціями, тому грудневе 
послаблення гривні якщо й буде, то 
дуже плавним та невеликим. У бан-
ках долар до кінця року коштуватиме 
38,00-39,00 гривень, а на валютному 
ринку — 36,50-37,00 гривень.

Президент Українського аналітич-
ного центру Олександр Охріменко 
вважає, що курс долара до кінця року 
коливатиметься біля позначки 36 грн.

— Нині попит на валюту падає, при 
цьому експортери почали більше 
продавати валюти, тож факторів 
для девальвації гривні немає. Та й 
населення почало більше продавати 
валюти, ніж купувати, — зазначив 
Охріменко.

БЮДЖЕТНИЙ КУРС: 
ПРОГНОЗ ПОКРАЩИЛИ, 
АЛЕ ВСЕ ОДНО БІЛЬШЕ 
40 ГРИВЕНЬ

Спочатку до бюджету на 2024 рік 
закладали курс 41,4 грн. за долар, 
проте до останнього читання прогноз 
курсу дещо покращили. У підсумку в 
остаточному варіанті документа курс 
становить 40,7 грн. за долар.

Багато хто занепокоївся, що цей 
курс стає деяким орієнтиром для 
гравців валютного ринку, проте екс-
перти нагадують: курс у бюджеті є 
суто розрахунковою величиною і 
насамперед використовується для 
розрахунку гаданих доходів та витрат.

— Бюджетний курс ніхто і ніколи не 
використовує для визначення котиру-
вань купівлі-продажу валюти, — каже 
Олександр Охріменко. — Наприклад, 
на 2023 рік у бюджеті взагалі було за-
кладено курс 42 грн. за долар, але, 
як ми бачимо, зараз вартість валюти 
коливається у коридорі 37-38 гри-
вень. Тож зовсім не виключено, що 
й у 2024 році реальний курс сильно 
відрізнятиметься від бюджетного.

Іноді доводиться чути, що курс у 
головному кошторисі країни психо-
логічно впливає на валютний ринок, 
але експерт і з цим категорично не 
згоден. За словами Охріменка, ва-
лютні міняйли на цей курс навіть не 
дивляться і не пам’ятають, що там 
закладено у бюджеті. Насправді на 
курс впливають тіньова економіка, 
політика НБУ на валютному ринку, 
ситуація на фронті, можливі збитки 
від ворожих атак і, зрозуміло, при-
плив валюти з-за кордону, зокрема 
приватні валютні перекази.

Данило Монін погоджується: у 2024 
році курс дуже залежатиме від обсягів 
західної допомоги, яка приходитиме, 
якщо війна продовжиться. З іншого 
боку, якщо війна затягнеться на 
весь 2024 рік, то курс може почати 
девальвувати, і гривня приречена на 
девальвацію при негативному сальдо 
торгівлі 37-39 млрд. доларів.

Заради справедливості треба ска-
зати, що курс 40,7 грн. за долар не 
виглядає таким вже нереальним — ми 
бачили на табличках обмін цифри і 
гірші. Що буде, якщо курс все ж таки 
переступить психологічну позначку 
в 40 грн.?

— Якщо так станеться, що серед-
ній офіційний курс долара в Україні 
в 2024 році збігатиметься з курсом, 
закладеним в українському бюджеті, 
на економіку країни чекатиме дуже 
скромне зростання і вища інфляція, 
— каже Максим Орищак. — Фактично 
йдеться про 10-12% послаблення 
курсу гривні за умови, що нацвалю-
та досягне рівня 40,7 грн. за долар 
у перші місяці 2024 року. Якщо ж 
послаблення станеться пізніше, то 
можлива й суттєвіша девальвація. У 
будь-якому разі таке серйозне зни-
ження курсу гривні за такий короткий 
період помітно збільшить ціни на 
імпортні товари. Інфляція в цьому ви-
падку перевищить прогнозний рівень 
НБУ на 2024 рік у 9,8% і може досягти 
11-12% річних. А темпи зростання 
української економіки наступного 
року через вищу інфляцію, навпаки, 
знизяться з очікуваних Світовим бан-
ком 4,0% до 3,0-3,5%.

Щодо простих громадян, то для них 
найбільш помітним наслідком де-
вальвації стане зниження купівельної 
спроможності, підсумував Максим 
Орищак. Тобто обсяг товарів та по-
слуг, який можна буде придбати на 
свою зарплату, зменшиться.

  Наталя МІЧКОВСЬКА. 

Уже три  місяці натовпи 
житомирян та жителів на-
вколишніх сіл щодня  запо-
внюють приміщення газової 
компанії, яка надає «послуги 
розподілу (доставки) газу», 
розташованого у Житомирі, 
по  вул. Київській, 54. Що ж 
змусило літніх людей, та й 
не тільки, вистоювати по де-
кілька годин у чергах? Відпо-
відь — проста: чергова зміна 
назви компанії із АТ «Жито-
миргаз» на «Газмережі». Як 
наслідок, споживачам при-
носять платіжки з боргами, 
хоча більшість з них платили 
за доставку газу наперед, бо 
такий порядок запровадили 
спритники із НКРЕКП. Тепер 
людям потрібно писати за-
яви на повернення коштів, 
чекати місяцями своєї чер-
ги для їх отримання, потім 
знову сплачувати за новими 
квитанціями та ще й вдруге 
платити за поштові послуги. 
До того ж,  у багатьох спо-
живачів «кудись зникають» 
сплачені кошти, особливо, 
коли людина платила  за 
допомогою мобільного те-
лефону. Не робіть більше 
так, шановні споживачі. Це 
тільки на руку сучасним 
шахраям.

Аналогічна ситуація  ви-
никла два роки тому, коли 

було створено нову газову 
компанію  — «Нафтогаз 
України». Автор цих рядків 
пройшов тривалий  шлях у 
боротьбі з  чиновництвом.  
Як законослухняний спожи-
вач, я щомісяця передавав 
показники спожитого газу, 
повністю сплатив за спо-
житий газ по травень 2021 
року. За  червень отримую 
платіжку, в якій зазначено, 
що мною спожито 268 ку-
бічних метрів газу (і це — в 
літній місяць, тоді як узимку 
споживається менше 200). 
Все, я — боржник! Від ме-
неджерів нової компанії 
пішли погрози. І тільки після 
мого звернення до НКРЕКП 
(Національна компанія з 
регулювання у сферах енер-
гетики та комунальних по-
слуг) попередня компанія  
АТ «Житомиргаззбут» мені 
повернула переплату.

А скільки споживачів тоді 
бідкалися і не могли нічого 
добитися! Пригадую, як 
одна бабуся намагалася 
з’ясувати, звідки у неї взяв-
ся борг у 9 тисяч гривень.  
А скільки  таких «боргів» по 
одній тільки нашій області! 
Відповідь була  одна — ідіть 
до начальства. А це потрібно 
звертатися  до місцевих га-
зових князьків,  які засіли на 

вул. Фещенка-Чопівського. 
Тут тебе зустрічають два 
кремезних охоронці, які не 
допускають до того «началь-
ства». Коло замикається. 
А борги «накручують» за 
допомогою маніпуляцій з 
показниками споживання 
газу.  Приведу приклад з 
моєю тещею, яка давно 
померла і якій до сьогодні 
виставляють у платіжках 
неіснуючий  борг та ще й за-
несли до реєстру боржників. 
Суть справи.  2 листопада 
2021 року працівниками АТ 
«Житомиргаз» зроблено 
перевірку стану обліку по-
бутового газу, складено від-
повідний акт, зафіксовано 
показники, за які повністю 
сплачено. 15.11.2021 року 
було припинено газопоста-
чання шляхом перекриття 
запірного вентиля на зо-
внішньому трубопроводі, 
встановлено пломбу, про 
що також складено акт. Зро-
зуміло, ніхто надалі показ-
ники не передавав. І ось у 
листопаді — грудні 2021 
року надходять платіжки, де 
вказано показники спожито-
го газу 101,53 та 67,95 куб. 

м. Як вам такі «викрутаси»? 
На своє запитання: як при 
закритому та опломбовано-
му вентилі можна спожити 
стільки кубів газу, відповіді 
не отримав ні від  НКРЕКП, 
ні від ДБР, ні від місцевих 
чиновників. І головне, вихо-
дячи з пресловутого кодексу 
затвердженого постановою  
НКРЕКП від 30.09.2015 року  
№ 2494, місцевий  опера-
тор  ГРМ  може самостійно 
«малювати» споживачеві 
які завгодно показники. 
Анулювати ж незаконні по-
казники своїх попередників 
нова компанія вже не може і 
продовжує виставляти борг.  
Тож шахрайські схеми, як 
засвідчують багатотисячні 
звернення громадян, знову 
при зміні  назви компанії 
продовжують  мати місце.  А 
ви не звернули увагу на так 
звані договори  на доставку 
газу в наступному році, які 
примусили нас підписати? 
Там же — астрономічні ку-
бометри газу! Потім будуть 
виставляти рахунки не за 
передані показники, а за 
цифрами, які фігурують у 
договорах.

  Із червня 2023 року майже 
удвічі піднято тарифи  на 
електроенергію для побу-
тового споживача (із 1,44 до 
2,68 грн.), а для підприємств 
— у чотири і більше разів, 
що потягло за собою різке 
зростання цін на продукти 
харчування, промислові 
товари, послуги і т. д. Кому  
«в кишеню» пішли кошти за 
постачання електроенергії, 
здогадатися неважко.  До 
цього додайте введення 
абонентської плати за во-
допостачання та водовід-
ведення, теплопостачання. 
Все це — завуальоване під-
вищення тарифів.

 Нехтуючи положеннями 
частини першої статті 1 За-
кону України  від 29.07.2022 
року № 2479 -ІХ «Про осо-
бливості регулювання від-
носин  на ринку природного 
газу та у сфері теплопоста-
чання під час дії воєнного 
стану та подальшого віднов-
лення їх функціонування», 
де зазначено, «що протягом 
дії воєнного стану в Україні 
та шести місяців після, в 
якому воєнний стан буде 
припинено або скасовано, 
забороняється підвищення 
для всіх категорій спожи-
вачів тарифів, зокрема, на 
теплову енергію (її вироб-

ництво, транспортування 
та постачання) і послуги з 
постачання теплової енер-
гії та постачання гарячої 
води», керівництво «Жи-
томиртеплокомуненерго» 
майже у чотири рази під-
няло плату для споживачів, 
у квартирах яких проведено 
індивідуальне опалення. 
Мотивація — нова редакція 
наказу Мінрегіону №  315 від 
22.11.2018 року. До того ж 
примушують сплачувати за 
стояки прокладені в квар-
тирі. Пани чиновники! Всі 
квартири — приватизовані, 
є приватною власністю. Так 
що забирайте свої стояки 
куди завгодно, або платіть 
оренду, а не здирайте за них 
плату! Додайте сюди плату 
за площі горищ, підвалів, 
подвійну площу квартир. 
Приміром, загальна площа 
будинку становить 6800 кв. 
метрів, а сходових клітин — 
800. Потрібно нараховувати 
плату за опалення 800 кв. 
метрів, а нараховується за 
6800.  Це що — у нас наказ 
Мінрегіону головніший за 
Закон України?

  Хіба не схоже це на чер-
говий геноцид — комуналь-
ний?

  Олександр КУХАРСЬКИЙ. 
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Починаючи з 2015 року система сервісних центрів 
МВС зазнала докорінної трансформації із «МРЕВ» у 
сучасні, зручні за формою та змістом державні сервіси. 

Серед основних функцій і послуг сервісних центрів 
МВС — реєстрація та перереєстрація транспортних 
засобів, видача та обмін посвідчень водія, видача та 
зберігання номерних знаків, а також оформлення до-
зволів на перевезення небезпечних вантажів. На базі 
сервісного центру можна скласти іспити (теоретичний 
і практичний) для отримання права кермування тран-
спортними засобами.

Сервісні центри МВС нада-
ють загалом 25 послуг для 
фізичних і юридичних осіб.  
Функціонують 148 сервісних 
центрів (з них 5 — у Житомир-
ській області). Щоб отримати 
послугу в запланований час, 
передбачено можливість за-
здалегідь записатися в елек-
тронну чергу на офіційному 
сайті або безпосередньо в 
терміналі відділення. 

Електронний кабінет водія 
та застосунок «Дія» забезпе-
чили цифровий комфорт для 
користувачів послуг. Щодня 
через електронні сервіси гро-
мадяни отримують близько 
1000 послуг.

Популярності набуває по-
слуга з обміну посвідчення 
водія онлайн (електронний 
кабінет водія та застосунок 
«Дія»). В електронному ка-
бінеті водія передбачено 
отримання електронного до-
кумента або пластикового 
бланка посвідчення, який 
можна отримати, скористав-
шись послугами «Укрпошти» 
або сервісного центру. Через 
застосунок «Дія» громадяни 
можуть замовити електронне 
посвідчення або отримати 
пластиковий документ у най-
ближчому сервісному центрі. 

У системі державних адмі-
ністративних послуг сервісні 
центри є одними з інститу-
ційних лідерів за кількістю та 
якістю надання послуг, навіть 
у період правового режиму 
воєнного стану надано зага-
лом 3720140 послуг. Для по-
рівняння: у 2021 році надано 
4342559 послуг, а за перший 
квартал 2023 року — понад 1 
мільйон послуг.

Поступово покращується 
координація й узгодженість 
співпраці з центрами надання 
адміністративних послуг шля-
хом укладання узгоджених 
рішень і делегування макси-
мальної кількості адмінпослуг 
на ширше коло суб’єктів для 
забезпечення максимальної 
зручності громадянам. Уже 
надано повноваження ЦНАП 
здійснювати обмін посвідчен-
ня водія, реєструвати автомо-
білі, а завдяки виокремленню 
експертного дослідження — і 
перереєстрацію автомобілів.

Міністр внутрішніх справ 
України Ігор Клименко визна-
чив один з ключових пріорите-
тів — покращення роботи сер-
вісних центрів МВС шляхом 
продовження цифровізації, 
мінімізації бюрократичних 
процедур, надання вибору 
способу отримання послуги 
онлайн чи офлайн.

У щорічному Посланні Пре-
зидента до Верховної Ради 
України про зовнішнє і вну-
трішнє становище України від 
28 грудня 2022 року одним з 
пріоритетів розвитку держави 
визнано продовження дина-
мічного процесу цифровізації 
та спрощення державних 
послуг.

З огляду на потребу в опти-
мізації процесу надання по-
слуг і створенні належно-
го нормативного підгрунтя, 
зокрема, для імплементації 
окремих вимог законодавчих 
актів Європейського Союзу 
до національного законодав-
ства, розроблено пріоритетні 
напрями розвитку головного 
сервісного центру МВС до 
кінця 2023 року.

Ми визначили чотири базові 
вектори розвитку головного 
сервісного центру МВС на 
2023 рік, кінцевий результат 
яких має чіткі індикатори вимі-
рювання. Філософія систем-
них змін полягає у формуванні 
цінностей і принципів роботи 
незалежно від того, хто є ке-
рівником і суб’єктом владних 
повноважень. Таку модель 
розбудови й зміцнення інсти-
туцій ми закладаємо в основу 
формування державної по-
літики та її реалізації. 

Перший пріоритетний на-
прям розвитку — посилення 
безпеки дорожнього руху 
шляхом здійснення заходів 
щодо усунення, мінімізації 
джерел корупційних ризиків, 
пов’язаних із прийманням те-
оретичного та практичного іс-
питів для отримання права на 
кермування транспортними 
засобами; комплексне вдо-
сконалення засобів технічного 
контролю.

Допуск громадян до керму-
вання транспортними засо-
бами та видачі водійських по-
свідчень — це одна з найваж-
ливіших та найвідповідальні-
ших функцій сервісних центрів 
МВС. Незадовільні освіта і 
кваліфікація юриста, медика, 
вчителя, інженера — це вели-
ка суспільна проблема, але 
роботодавець може відмови-
ти у роботі таким кандидатам, 
а погано підготовлений водій 
самостійно приймає рішення 
сідати йому за кермо чи ні. 
Насправді щоденна загроза 
на дорогах через неналежну 
підготовку водіїв та надмірну 
самовпевненість кермуваль-
ника призводить до трагічних 
наслідків. 

Для вирішення вищезазна-
чених проблем до кінця 2023 
року в частині формування 
державної політики МВС у 
сфері сервісних послуг за-
плановано провести комплекс 
системно пов’язаних орагні-
заційно-правових заходів.

1. Оптимізація кількості сер-
вісних центрів (із 148 до 55), у 
яких надаватиметься послуга 
здачі теоретичних та практич-
них іспитів.

2. Облаштування класів для 
здачі теоретичних іспитів ка-
мерами із записом звуку та 
повним охопленням класу для 
здачі іспиту (без так званих 
«сліпих зон») та ідентифікація 
особи (кандидата) за допо-
могою системи FACE ID.

3. Закупівля нових автомо-
білів для здачі практичного 

іспиту та облаштування їх 
відеокамерами, які безпе-
рервно фіксуватимуть про-
цес здачі іспиту з чотирьох 
позицій (спереду, ззаду, із 
двох проекцій салону), і авто-
матично відвантажуватимуть 
відео (унеможливить сторон-
ній доступ до коригування/
знищення матеріалів) після 
закінчення іспиту. Такий ін-
струментарій унеможливить 
втручання екзаменатора в 
процес складання іспиту. 

4. Впровадження рандом-
но-каскадного моніторингу 
відеоматеріалів на рівні тери-
торіального сервісного центру 
(умовно районний рівень), ре-
гіонального сервісного центру 
(обласний рівень) і головного 
сервісного центру МВС (за-
гальнодержавний). Відбір 
відеозаписів процесу скла-
дання іспитів для їх перевірки 
буде формуватися не в ручно-
му, а в автоматичному режимі, 
одночасно один відеозапис 
складання іспитів може бути 
перевірений на трьох рівнях: 
начальниками територіаль-
них сервісних центрів МВС, 
уповноваженими працівни-
ками регіональних сервісних 
центрів МВС та головного 
сервісного центру МВС, що 
забезпечить перехресний 
контроль за дотриманням 
законності складання іспитів. 

5. Збереження на сервері 
відеозапису зі здачі практич-
ного та теоретичного іспитів 
впродовж 30-ти днів та мож-
ливість оскарження кандида-
том кінцевої оцінки, якщо, на 
його думку, дії екзаменатора 
були неправомірними.

6. Системно оновлювати-
муться тестові питання до ек-
заменаційних білетів для скла-
дання теоретичного іспиту та 
впровадження рандомного 
вибору послідовності варіан-
тів відповідей (для впевне-
ності у тому, що кандидат на 
водіння не «завчив і забув», 
а усвідомлено підготувався 
до кермування транспортним 
засобом).

Щодо оптимізації сервісних 
центрів МВС, у яких проводи-
тиметься приймання теоре-
тичних та практичних іспитів. 
Цей проект буде впроваджу-
ватися поетапно. Спочатку 
впроваджуємо двомісячний 
пілотний проект у Київській, 
Одеській, Вінницькій та Львів-
ській областях, а надалі масш-
табуємо по всій Україні. Зміст 
оптимізації полягає у поси-
ленні контролю за роботою 
сервісних центрів, реальній 
можливості оновити автомобі-
лі для здачі практичних іспитів. 

Завдяки можливості онлайн 
запису в електронну чергу та 
отриманя послуги в конкретно 
визначений час (хвилина у 
хвилину), людина зможе чітко 
планувати свій візит у сервіс-
ний центр МВС для здачі тео-
ретичного та практичного іс-
питів. Людина отримує право 
на кермування транспортним 
засобом один раз у житті, а 
тому ми маємо забезпечити 
об’єктивну оцінку рівня теоре-
тичної й практичної підготовки 
кандидата. 

Також у частині посилення 
безпеки дорожнього руху 
спільно з народними депу-
татами України в МВС роз-
робили законопроект «Про 
внесення змін до Кодексу 
України про адміністративні 

правопорушення щодо запро-
вадження адміністративної 
відповідальності у сфері під-
готовки й допуску водіїв до 
кермування транспортними 
засобами», реєстр. № 7354. 
Важливо, щоб екзаменатор, 
крім морального аспекту, 
пам’ятав про негативні пра-
вові наслідки за порушення 
процедури підготовки й до-
пуску водіїв до кермування 
транспортними засобами. 

Також шляхом внесення 
змін до Закону України «Про 
дорожний рух» пропонується 
запровадити можливість осо-
бі, яка бажає отримати право 
на кермування транспорт-
ними засобами відповідних 
категорії чи типу, здійснювати 
самопідготовку згідно з типо-

вою навчальною програмою. 
Тобто особа буде мати вибір: 
звертатися до спеціальних 
закладів (автошкіл), або ж 
опановувати програму (тео-
рію) самостійно. Практична 
підготовка з водіння проходи-
тиме виключно в автошколах. 

Другий напрям — упрова-
дження цифрових проектів. 
Фактично це наскрізний ін-
струмент для викорінення ко-
рупційних ризиків, покращен-
ня якості послуг, формування 
довіри до державних органів. 

Планується впровадження 
через портал «Дія» онлайн 
сервісу з перереєстрації 
транспортних засобів (елек-
тронний договір купівлі-про-
дажу). З ініціативи міністра 
Ігоря Клименка уже внесено 
на розгляд уряду проект по-
станови щодо скасування 
обов’язкового експертного 
дослідження автомобілів при 
перереєстрації (за виклю-
ченням вживаних авто, які 
ввезені в Україну вперше з-за 
кордону). Таким чином час для 
отримання послуги стане ще 
коротшим (до 20 хвилин), а 
вартість — нижчою. У людини 
є реальний вибір: перестра-
хувати себе і пройти екс-
пертне дослідження, або вона 
впевнена, що автомобіль не є 
«двійником» та не перебуває 
у розшуку, і не проходити таке 
дослідження. 

Завдяки підтримці Верхо-
вної Ради України та Кабінету 
Міністрів України уже є всі 
необхідні правові підстави для 
впровадження онлайн сервісу 
з перереєстрації транспорт-
них засобів. Велика вдячність 
за конструктивну підтримку 
зазначеної ініціативи — ко-
манді Міністерства цифрової 
трансформації України та осо-
бисто віце-прем’єр-міністру 
з інновацій, розвитку освіти, 

науки та технологій Михайлу 
Федорову.

Крім того, незабаром до-
ступною буде послуга з 
онлайн бронювання номер-
ного знаку. Автовласники в 
декілька кліків зможуть об-
рати й забронювати бажану 
комбінацію номерних знаків 
в електронному кабінеті водія 
та одразу оплатити (якщо було 
обрано платну комбінацію). 
Упродовж 10 днів необхідно 
закріпити цей номерний знак 
в обраному сервісному центрі 
МВС під час реєстраційних дій 
з транспортним засобом.

Від початку повномасштаб-
ного вторгнення Росії в Укра-
їну формування державної 
політики у сфері державних 
сервісних послуг спрямоване 

на максимальну мобільність, 
безперешкодність, гнучкість, 
можливість розширювати 
географію (послуги за кордо-
ном). Однією з проблем, на які 
потрібно адекватно швидко 
реагувати, є втрачені/знищені 
документи. Таким чином ще 
однією опцією, яку плануємо 
впровадити онлайн, є по-
дача заявки на відновлення 
втраченого свідоцтва про реє-
страцію транспортного засобу 
(техпаспорта) і можливість 
його доставки з поштою. 

Нещодавно Кабінет Міністрів 
України прийняв постанову, 
спрямовану на вдоскона-
лення порядку проходжен-
ня обов’язкового технічного 
контролю транспортних засо-
бів суб’єктами господарюван-
ня. Цим документом визнача-
ється впровадження електро-
нного протоколу (станом на 
сьогодні виключно на паперо-
вому бланку) за результатами 
проведення обов’язкового 
технічного контролю та прова-
дження відеофіксації процесу 
його проведення (станом на 
сьогодні виключно фотофік-
сація процесу, яка містить 
корупційний ризик). 

Третій напрям розвитку — 
безбар’єрність. Уже розпо-
чато роботу із пристосування 
головних входів до будівель 
сервісних центрів МВС до 
потреб осіб з інвалідністю та 
інших маломобільних груп 
населення. Зокрема, здій-
снюється адаптація вхідних 
дверей, встановлення панду-
сів, поручнів, тактильних смуг 
й інформаційних покажчиків, 
створюються візуальні еле-
менти доступності тощо.

  Враховуючи подальшу пер-
спективу оптимізації сервіс-
них центрів, у яких прийма-
тимуть іспити для допуску 
кермування транспортними 

засобами, планується запро-
вадити виїзд мобільних сер-
вісних центрів для приймання 
іспитів у осіб з інвалідністю, 
яким за медичними пока-
заннями не забороняється 
здійснювати кермування при-
ватним транспортом. 

Четвертий напрям — погли-
блення міжнародного співро-
бітництва. Статус України як 
кандидата на повноправне 
членство в ЄС зумовлює прі-
оритетність євроінтеграційних 
реформ в Україні навіть в 
період воєнного стану. Однак 
забезпечення ефективного 
процесу євроінтеграції та 
імплементації положень єв-
ропейського законодавства 
потребує багатогранного ви-
вчення європейського досвіду 
шляхом ділової комунікації та 
системного співробітництва 
з компетентними органами 
країн ЄС у відповідній сфері 
чи їх об’єднання. З цією метою 
до кінця 2023 року планується 
провести адаптацію націо-
нального законодавства до 
вимог законодавства Євро-
пейського Союзу, зокрема, 
імплементації директиви єв-
ропейських Парламенту і Ради 
2006/126/ЄС від 20 грудня 
2006 року про посвідчення 
водія. 

Цього року ГСЦ МВС увійшли 
до складу об’єднання компе-
тентних органів, які здійсню-
ють реєстрацію транспортних 
засобів та видачу посвідчень 
водія CIECA.

Ставимо за реальну мету 
досягти домовленостей з іно-
земними партнерами щодо 
спрощення механізмів обміну 
національних посвідчень водія 
на посвідчення водія інозем-
них держав, зокрема, участь 
в укладанні міжнародних до-
говорів про взаємне визнання 
та обмін національних по-
свідчень водія з країнами, до 
яких вимушено виїхали значна 
кількість громадян України 
під час дії правового режиму 
воєнного стану в Україні. 

Найближчим часом пла-
нуємо підписання угоди між 
Кабінетом Міністрів України та 
урядом Литовської Республіки 
про взаємне визнання та об-
мін національних посвідчень 
водія.

Реалізація цих чотирьох 
стратегічних напрямів роз-
витку є цілком реальною та 
потребує застосування зба-
лансованого й комплексного 
підходу. Втім, це не є вичерп-
ний перелік ініціатив, спрямо-
ваних на покращення роботи 
сервісних центрів МВС. 

Особлива відповідальність 
за втілення в життя визна-
чених пріоритетів розвитку 
ГСЦ МВС полягає в тому, що 
частину цих ініціатив погодив 
міністр внутрішніх справ Укра-
їни Денис Монастирський в 
останній день земного життя 
— 17 січня 2023 року, а чинний 
міністр Ігор Клименко зберіг, 
продовжив їх реалізацію та 
доповнив візією, спираючись 
на виклики сьогодення.

Як ми вже неодноразово за-
значали, головне, щоб зміни 
на краще відчували громадя-
ни України. Це, безперечно, 
зміцнюватиме віру в нашу 
перемогу й гідне життя в мир-
ній Україні. Ми відчуваємо 
незмінну підтримку парла-
менту, Президента та уряду. 
Політична воля на позитивні 
зміни, які відчувають грома-
дяни — непорушна. Пере-
мога в екзистенційній війні 
за цінності, за цивілізоване 
сьогодення та майбутнє, за 
демократію і свободу — це 
основа майбутнього світопо-
рядку на найближчі століття. 
Тому кожен з нас робить свій 
щоденний внесок у майбутню 
перемогу України.

  Богдан ДРАП’ЯТИЙ,
  заступник міністра 

внутрішніх справ України.
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В нашій газеті ми 
розпочали — разом 
із Любов’ю Опана-
сюк, професійним 
істориком, виклада-
чем, екскурсоводом 
— екскурсію по ву-
лиці Київській, одній 
з провідних магі-
стралей Житомира. 
Сьогодні мандрівку 
продовжуємо.

Минулого разу ми про-
йшли від площі Соборної до 
Михайлівської церкви. Якщо 
і далі рухатися в тому ж на-
прямку та перейти вулицю 
Михайлівську, можна зупи-
нитися біля головпоштамту, 
або, як тепер називають, 
укртелекому.

— Ще в ХІХ столітті тут 
стояли приватні будинки в 
один-два поверхи, щільно 
притиснувшись один до од-
ного, — розповідає Любов 
Андріївна. — Від парадного 
входу в дім до бруківки на 
проїжджій частині за тодіш-
німи нормами було метра 
півтора-два. Та й проїжджа 
забрукована частина була 
значно вужчою, ніж тепер — 
на ній ледве могли розмину-
тися дві карети чи підводи. 

— У 30-их роках минулого 
століття ті приватні будинки 
знесли і збудували головпо-
штамт, — продовжує Любов 
Андріївна, — один із най-
кращих у тодішні часи, за 
проектом американського 
архітектора. Фасад будівлі 
прикрашають цікаві скуль-
птури, виконані уже в 70-их 
роках провідними майстра-
ми з Києва, що відобража-
ють етапи розвитку пошти. 
Починаються зображення з 
11-12-го столітть, коли де-
пеші-повідомлення достав-
ляли спеціальні гінці. Далі 
пішли часи, коли постійні 
війни козаків із татарами, 
московитами, поляками 
ускладнювали зв’язок, тож 
використовували голубину 
пошту. В роки Першої світо-
вої війни пошту доставляли 
службові карети, а потім 
— браві кавалеристи, котрі 
замінили карети в часи гро-
мадянської війни. В одного 
зі скульптурних кавалерис-
тів (навмисне чи випадково) 
відтята голова: кажуть, що 
то була скульптура Миколи 
Щорса.

І, звичайно ж, є тут і Друга 
світова: танки, гармати, 
автомобілі. Останнє скуль-
птурне зображення — май-
же наші часи: ракета «Бу-
ран».

Якщо, рухаючись до Жит-
нього ринку, відразу за кор-
пусом головпоштамту за-
вернути у двір, можна поба-
чити старі будинки, житлові 
й нежитлові, споруджені 
наприкінці 19-го — початку 
20-го століть.

— Наш будинок — дуже 
давній, — розповідає жи-
телька одного з них. — Його 
вже хотіли знести й роз-
ширити щойно збудований 
сучасний офіс по вулиці 
Київській, 38. Ми ледве 
наш дім відстояли. Так, він 
старий. У нього — вузькі ві-
кна. Зате які високі ті вікна! 
Світла вони пропускають не 
менше, ніж сучасні. А які ви-
сокі в нас стелі! Товсті стіни: 
влітку в наших квартирах 
не спекотно, взимку — не 
холодно. Економимо на 
обігріві…

Тут же, за рогом голо-
впоштамту, був провулок 
Кудрявцева, що вів до ни-
нішнього ліцею № 23. В 
тому провулку мешкала се-
стра відомого письменника 
Олександра Купріна Зінаїда. 
Він не раз приїздив сюди 
до неї. Саме Житомирське 
Полісся надихнуло його на 
створення відомої повісті 
«Олеся».

Нинішні будівлі з проти-
лежного боку вулиці Київ-
ської споруджені в 50-60-их 
роках минулого століття. 
Раніше все було інакше. Так, 
на розі вулиць Київської та 
Покровської, де зараз книж-
ковий магазин, у 1918 році в 
старому будинку відкрили 

перше в місті кафе «Шан-
тан» — заклад як на ті часи 
досить пристойний, але 
дуже дорогий. Приблизно 
навпроти поштамту стояли 
два невеликих будинки, де 
були різні канцелярії. Там 
працював чиновником відо-
мий поет Саша Чорний. Далі 
йшли приватні будинки, за 
якими ховалися густі сади 
й затишні альтанки.

На розі вулиць Київської і 
тепер — Небесної Сотні на 
початку ХХ століття стояв 
невеликий двоповерховий 
будинок, де мешкала ро-
дина Скорульських. Батько 
відомого композитора був 
медиком, мати — музи-
кантом. Любов до музи-
ки у Михайла проявилася 
ще з малих літ. Пізніше він 
закінчив консерваторію в 
Санкт-Петербурзі. Керував 
симфонічним оркестром 
однієї з військових частин, 
писав музичні твори. Одним 

із його найкращих творів 
став балет «Лісова пісня»: 
він поклав на музику відому 
поему Лесі Українки.

Донька Михайла Скоруль-
ського, Наталя, теж полю-
била балет. Вона ходила 
на заняття балетної студії. 
Працювала в Києві, стала ві-
домою балериною. І її донь-
ка пішла маминим шляхом 
— теж стала балериною.

В Житомирі невеликий, 
але затишний будинок, де 
жила родина Скорульських, 
був місцем зібрання людей 
мистецтва. Сюди часто за-
ходили співаки, музиканти, 
композитори, щоби просто 
поспілкуватися або показа-
ти свої нові твори. В 1924 

році сюди приїздив і тут 
співав знаменитий Федір 
Шаляпін.

Будинок Скорульських 
знесли, щоб на його місці 
створили великий універмаг 
— його відкрили в 50-их ро-
ках минулого століття.

Там, де тепер Житній ри-
нок (праворуч від вулиці 
Київської), ще наприкінці 
ХІХ століття було поросле 
очеретом болото. Його осу-
шили дренажем, закопавши 
річки під землю. Вздовж 
вулиці в 50-ті роки минулого 
століття збудували типові 
п’ятиповерхівки (їх і нині 
називають «хрущовками»), 
адже місто швидко розви-
валося.

З лівого боку вулиці по-
декуди збереглися старі 
будинки. Яскраве підтвер-
дження тому — приміщення 
обласного літературного 
музею. Наприкінці ХІХ сто-
ліття його придбала попу-

лярна співачка Клара Брун. 
А потім продала його. У 
будинку, що звільнився, ме-
дик Розенблат організував 
прибуткову лікарню. Саме в 
тих стінах Віра Свадковська, 
дружина відомого поета 
Олександра Кандиби, біль-
ше знаного під псевдонімом 
Олександр Олесь, народила 
сина Олега. Підрісши і здо-
бувши вищу освіту, Олег 
Кандиба — він узяв собі 
псевдонім Олег Ольжич — 
став відомим археологом, 
науковцем, поетом, борцем 
за незалежну Україну.

У сусідньому прибутко-
вому будинку (не зберігся) 
винаймав житло Вячеслав 
Липинський. Поляк за наці-
ональністю, він був великим 
патріотом України. Вячес-
лав Липинський входив до 
складу уряду УНР, розро-
бляв плани, в якому районі 
які культури краще сіяти.

Далі, на розі вулиці Київ-
ської, вздовж вулиці Хлібної, 
якщо рухатися до вули-
ці Грушевського, від кінця 
ХІХ століття була так звана 
біржа хмелю. Волинська 
губернська влада залучала 
місцевих чехів та німців (їх 
тоді тут було багато) до ви-
рощування хмелю. Зібраний 
ними хміль привозили на 
біржу. Тут його перебира-
ли, очищали, готували до 
виробництва пива та іншої 
продукції. Відібраний хміль 
віддавали на хмелефабрику 
Йосипа Псахеса по вулиці 
Грушевського (хмелефа-
брика була там ще недав-
но).

Ще років 40 тому саме на 
Житомирщині вирощували 
80% вітчизняного хмелю. 
Шкода, що нині цих планта-
цій немає, а хміль у пиві та 
інших продуктах замінили 
на хімію.

Цікава історія тієї місцини, 
де нині стоять школа № 
17 та стадіон «Спартак». 
Наприкінці ХІХ століття ні 
ліцею (цю школу збудували 
в 30-их роках ХХ століття), ні 
стадіону не було. Цю тери-
торію житомирський купець 
першої гільдії подарував 
своїй доньці Цілі Шпільберг 
(прізвище за чоловіком), а 
вона облаштувала тут парк 
«Аркадія» — як ми тепер би 
його назвали — парк куль-
тури і відпочинку. Там були 
не тільки затишні алеї, обса-
джені квітами та деревами, 
а й літня концертна естрада, 
де виступали відомі митці. 
Там же відкрили і, як тоді 
називали, «синематограф» 
— перший у місті кінотеатр. 
Житомиряни могли там по-
дивитися і стрибки з пара-
шутом — щоправда, не з 
літака, а з вежі. До речі, один 
із перших у Російській імпе-
рії аеродромів знаходився 
саме на Житомирщині, біля 
маєтку відомого магната 
Терещенка в селі Червоно-
му, неподалік Андрушівки.

Парк «Аркадія» займав те-
риторію від нинішніх вулиць 
Київської до Грушевського 
і далі, від Хлібної до вулиці 
Князів Острозьких. На розі 
теперішніх вулиць Київської 
та князів Острозьких у се-
редині ХІХ століття закінчу-
вався Житомир. Тут стояв 
шлагбаум.

Вздовж дороги стояли 
звичайні сільські будиночки 
на відстані 100-200 метрів 
один від одного. Меблеву 
фабрику, автовокзал, ви-
ставковий центр та житлові 
багатоповерхівки збудували 
уже в 40-70-их роках ХХ 
століття.

Людмила НАТИКАЧ,
заслужений журналіст 

України.
  Фото 

Тетяни ВОРОНОВОЇ.

 Фінляндія була першою серед нових суверенних 
країн, що постали у Північній і Східній Європі внаслідок 
державотворчих процесів періоду Першої світової війни. 
Вона проголосила незалежність у грудні 1917 року. До того 
Фінляндія і Україна були в одній країні — Російській імперії.

 Вся територія Фінляндії — скелі, озера і болото. Але 
100 відсотків її студентів навчаються у вузах країни та за 
кордоном безкоштовно. Стипендія становить 300 доларів 
на місяць. Безробітний отримує допомогу в розмірі остан-
ньої заробітної плати за 15 місяців. 70 відсотків населення 
країни з урахуванням дітей та літніх людей підключені до 
світового стільникового зв’язку.

 У Фінляндії один із найвищих рівнів фінансування науки 
у світі на душу населення — 700 — 800 доларів.

 У Фінляндії зарплата вчителя — 50 тисяч євро на рік. 
Там всі довіряють один одному, немає районних, міських 
та обласних відділів і управлінь освіти. Там не списують і 
навіть не розуміють — як так можна.

 У Фінляндії 188 тисяч озер, якщо вважати за озера всі 
водойми площею понад п’ять акрів.

 У внутрішніх водоймах — майже 100 тисяч островів. 
За їх кількістю Фінляндія поряд з Канадою займає одне з 
перших місць у світі.

 За запасами торфу Фінляндія займає третє місце у 
світі після Росії і Канади.

 В країні — 1 мільйон 300 тисяч саун. В них може одно-
часно поміститися все населення Фінляндії — близько 5,5 
мільйона чоловік.

 Фінляндія — батьківщина одного з найвеличніших на-
ціональних епосів — «Калевала».

 В 1920-их роках 9 «золотих» олімпійських медалей 
завоював бігун Пааво Нурмі (1897—1973 рр.). Міжнародна 
преса прозвала його «Королем стаєрів світу».

 У Фінляндії як і раніше існує обов’язкова військова 
служба для молодих людей, є закон про загальний військо-
вий обов’язок. Хоча країна у міжнародних відносинах до-
тримувалась нейтралітету. Але нинішнього року Фінляндія 
стала 31-ою країною НАТО.

 У Фінляндії крадіжок як таких не існує. Це прослід-
ковується протягом століть. Речі без нагляду можна за-
лишати на вулиці. У випадку дощу хтось може накрити їх 
покривалом.

 У в’язницях Фінляндії їжу в’язням доставляють з най-
ближчого ресторану. Ув’язненого у вихідний день можуть 
до вечора відпустити у місто.

 У Швеції переробляють до 99 відсотків сміття. Більше 
половини відходів спалюють, щоб забезпечити паливом 32 
електростанції. Свого сміття шведам уже не вистачає і вони 
купують його у Великобританії, Італії, Норвегії та Ірландії.

 У Швеції школярам платять за те, що вони відвідують 
школу.

 Данія — велика аграрна країна. Там зернових збирають 
по 75 центнерів з гектара. Країна виробляє 9 мільйонів тонн 
зерна, а територія — як дві Львівські області.

 За оцінками експертів, лише чотири держави здатні 
впевнено постачати питну воду. Це — Росія, Канада, США 
і Данія. Перші три володіють найбільшими територіями в 
Арктиці, в яких — мільйони кубічних кілометрів чистої питної 
води. У Данії ж є величезний острів, зайнятий льодовиками 
— Гренландія.

 Норвегія нині є потужною нафтовою державою, сьомим 
за обсягом виробником нафти у світі, посідаючи третє 
місце у світі за її експортом.

 У Норвегії середня заробітна плата — одна з найви-
щих у світі.

 У Норвегії та Ісландії вік виходу на пенсію — найвищий 
у Європі — 67 років як для чоловіків, так і для жінок.

 Португалія — єдина держава Європи, кордони якої не 
мінялись з 1249 року.

 Візитною карткою столиці Чехії Праги є один з найстарі-
ших університетів Європи — Карлів університет. Він засно-
ваний в 1348 році й названий на честь правителя Карла IV.

 Чехи відзначаються майже стовідсотковою грамот-
ністю населення. При цьому чеська граматика — одна з 
найскладніших у світі.

 За кількістю замків Чехія займає третє місце у світі після 
Бельгії та Франції. Їх в країні налічується понад дві тисячі.

 Празький Град, який став резиденцією президентів 
країни, вважається найбільшим замком у світі.

 Словаччину, яку в 1995 році державний секретар США 
Мадлен Олбрайт назвала «чорною дірою» Європи, а Брюс-
сель навіть не хотів включати її до спілки кандидатів на 
вступ до ЄС, останнім часом називають «європейським Де-
тройтом» або «східноєвропейським тигром». Свої заводи 
відкрили тут фірми Volkswagen, Peugeot, Hyundai, Renault, 
Wiccan, перетворивши Словаччину з її п’ятимільйонним 
населенням на найбільшого у світі виробника автомобілів.

 В Угорщині побудований один з найстаріших в Європі 
метрополітенів — Будапештський, почав працювати з 
1896 року.

 По Будапешту курсує найдовший трамвай — майже 
56 метрів.

 Угорський футболіст Ференц Пушкаш, який після 1956 
року грав за мадридський «Реал», визнаний найкращим 
футболістом Європи ХХ століття.

 За даними Євростату, в Швеції майже 94 проценти 
людей у віці 18 років навчаються на всіх освітніх рівнях, у 
Фінляндії їх число становить 90 відсотків, у Чехії — 88 від-
сотків, У Бельгії — 86 відсотків.

Микола КОРДОН,
кандидат історичних наук, доцент.

Вулиця Київська
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Навчання проводить фольклористка, керівниця 
зразкового гурту «Джерельце» Ангеліна Нестерова. 
Зустрічі проходять у затишному приміщенні «Етно-
простору», де до Різдвяних свят оновили виставку 
української атрибутики та народних строїв. Заняття 
починаються щосереди о 18.00 та щосуботи о 14.00 
(пров. Скорульського, 5, кімната 312). Атмосфера 
приміщення, дружнє спілкування сприяють вивченню 
автентичних поліських колядок та щедрівок, обрядів 
Різдва, Маланки, Василя, Водохрещі, водіння кози та 
вертепного дійства так, як це робили наші пращури. 

«Школу колядок» Ангелі-
на Нестерова організовує 
щороку. «Обов’язково буду 
розповідати про українські 
народні звичаї різдвяного 
циклу всім, хто приходи-
тиме. Потрібно знати, що 
роблять господар і госпо-
диня у свято і перед ним, як 
бажано поводити себе ко-
лядникам, як віншувати гос-
подарів, які страви мають 
бути на столі, як вноситься 
Дідух. Всі дії українців-хлі-
боробів були спрямовані на 
гарний врожай наступного 
року.  Наприклад, обряд 
молотіння Коляди (або Ді-
духа, Рай-дерева), який 
проводять на Івана Предтечі 
(наступного дня після Водо-
хрещі). Зерно колядники 
обмолочують цуркою, діти 
збирають в окреме решето 
кожен злак. Потім додають-
ся овес до вівса посівного, 
пшениця — до пшениці 
посівної, жито — до жита, 
ячмінь — до ячменю. За уяв-
леннями наших предків, у 
Дідусі спочивають душі по-
мерлих, і коли ми потім зер-

но висіваємо, то з їхньою 
допомогою народжується 
новий врожай. Розповіді 
про народні звичаї потрібні, 
адже наші сучасники вже 
не знають, що, наприклад, 
посівали в Україні тільки 
один день і неочищеним 
зерном, забувається і хто 
називається «першим по-
лазником», — розповідає 
Ангеліна Нестерова. 

Віддячити за навчання 
у «Школі колядок» можна 
благодійним внеском. Ко-
шти витратяться для під-
тримки діяльності волон-
терської майстерні «Свій 
за свого», яка створює мас-
кувальні засоби. Учасники 
школи вітатимуть з Різдвом 
містян у храмах Житомира, 
у госпіталі, а також візьмуть 
участь у міському фестивалі 
«Янголи віншують». 

Заняття в «Школі колядок» 
відбуваються за ініціативи 
МГО «YMCA» і міжнарод-
них партнерів з Європи та 
Японії. 

  Людмила ЛОБАЧОВА.

  У  Житомирі  не 
планують проводи-
ти гучних  новорічних 
святкувань,  свято 
буде лише  для дітей. 
Про це повідомила  на-
чальниця управління 
культури Житомир-
ської міської ради Іло-
на Колодій.

Вона розповіла, що «Ре-
зиденція Миколая» пра-
цюватиме з 1 грудня по 24 
грудня включно. Для дітей 
святкування відбувати-
муться по мікрорайонах. 
Будуть поздоровлення, 
прощання з роком Кролика 
і зустріч нового року, року 
Дракона. Будуть анімаційні 
герої, одягнуті відповідно. 
Програма для кожного 
мікрорайону розрахована 
на годину. «Цьогорічні День 
святого Миколая відзнача-
тиметься 6 грудня, Різдво 
для вірян — 25 грудня», 
— уточнила  Ілона Колодій.

  Також не будуть  при-
крашати до нового року 
пішохідну вулицю  Михай-
лівську та встановлювати 
новорічну ялинку.

  Ілона Колодій  розпові-
ла й про солодкі новорічні 
подарунки та скільки і для 
кого їх закупили. Загалом 
таких подарунків придбано 
2500 за 235 тисяч гривень. 
При цьому конкурентний 
характер закупівель дав 
змогу зекономити 90 тисяч 
бюджетних гривень.
Володимир  ПАВЛЕНКО.

В ці дні колеги, дру-
зі та знайомі згадують 
Анатолія Васильовича 
Гайдамаку  — знаного  в 
нашій державі та за її 
межами митця, народ-
ного художника України, 
лауреата Державної пре-
мії імені Т.Г.Шевченка. 
На початку грудня ми-
нає 40 днів з дня  смерті 
84-річного майстра.

Як художник-монумента-
ліст, Анатолій Гайдамака був 
автором оформлення музеїв 
у різних містах нашої країни: 
Києві, Запорожжі, Чернігові, 
Шепетівці, Одесі. 

Творчість Анатолія Васи-
льовича яскраво прояви-
лась і в Житомирі — адже 
у 1987-1991 роках саме він 
керував художніми роботами 
з оформлення створюваного 
тоді павільйону «Космос» у 
Житомирському музеї кос-
монавтики. Талант і нова-
торське бачення художника 
дозволили втілити в інтер’єрі 
павільйону чимало оригіналь-
них ідей: великі панно зі зо-

браженням творів світового 
мистецтва на теми космо-
су, вітрини для експонатів у 
вигляді «літаючих тарілок», 
оригінальна світлова гамма, 
басейн з Біблією у центрі зали 
та інші цікаві задуми. 

  В основному фонді На-
ціонального музею космо-
навтики імені С.П.Корольова 
дбайливо зберігаються фо-
тографії ескізів експозиції 
авторства Анатолія Гайда-
маки, а також знімки, що за-
карбували миті обговорення 
проекту у 1980-их роках то-
дішніх творчого і виробничого 
процесів. 

Пам’яттю про митця слугу-
ватимуть його монументальні 
твори в багатьох містах Укра-

їни. А Музей  космонавтики 
в Житомирі пишається тим, 
що є хранителем частинки 
багатогранного і фантастич-
ного таланту художника Гай-
дамаки. Адже створений ним 
інтер’єр експозиції «Космос» 
і досі не перестає дивувати 
своїми сучасністю, глибо-
ким образно-філософським 
змістом і сприймається чис-
ленними відвідувачами як за-
хопливий художній твір. Тож 
кожен, хто потрапляє у диво-
вижну атмосферу павільйону 
«Космос», бачить її мовби 
очима Анатолія Васильовича 
Гайдамаки. 

  Сергій БОВКУН.
  Фото з архіву Музею 

космонавтики. 

  Анатолій Гайдамака в Житомирі, 2019 рік. 

Пам’яті 

Анатолія Гайдамаки

Виповнилося 25 років відомому 
не тільки на Житомирщині, в Укра-
їні, а й за кордоном польському 
аматорському камерному хору 
імені Юліуша Зарембського. Так 
уже склалося, що саме на Жито-
мирщині живе нині найбільша поль-
ська громада України, тож польське 
мистецтво тут люблять і шанують. 
Керівники цього хору — викладач 
Житомирського фахового коледжу 
культури і мистецтв імені Івана Огі-
єнка, заслужений працівник куль-
тури України та заслужений діяч 
культури Польщі, нагороджений 
медаллю товариства «Спільнота 
польська» у Варшаві Іван Станісла-
вович Красовський відзначав своє 
75-ліття. Тож ці дві дати поєднали 
святковим концертом у Польському 
домі Житомира.

Виник цей хор з ініціативи тодішнього ке-
рівника обласного відділення товариства 
«Полонія» Тадеуша Ренькаса.

  — Так, у нас є хороший хор у костелі 
святої Софії, — сказав він Івану Станісла-
вовичу. — Але потрібен ще й інший: більш 
мобільний і професійний. Ти не зможеш 
за це взятися?

  Іван Красовський взявся. Співаків на-
бирав і з костельного хору, і зі своїх сту-
дентів — з класу вокалу коледжу культури 
і мистецтв та з музично-педагогічного 
факультету Житомирського державного 
університету імені Івана Франка. Співають 
у хорі і поляки, й українці. Тадеуш Ренькас 
запропонував, щоб новому хору дали 
ім’я Юліуша Зарембського — відомого 
польського композитора і піаніста, котрий 
народився в Житомирі, тут жив і працював 
у другій половині ХІХ століття. Невдовзі 
після свого утворення у 1998 році хор уже 
яскраво заявив про себе на обласному 
фестивалі польської культури «Веселка 
Полісся», концертував у Києві, де відзна-
чали рік пам’яті Адама Міцкевича, і вперше 
виїхав до Польщі, до міста Кошаліна, де 
проходить світовий фестиваль польських 
хорів.

  Там виступали десятки різноманітних 
колективів із багатьох країн світу, всі спі-
вали дуже гарно. Але коли молоді хористи 
з Житомира дзвінко й жартівливо завели 
народну пісню «Йшла дівчина до лісочка 
до зеленого...» — багато слухачів великого 
літнього театру підхопилися зі своїх місць 
і стали підтанцьовувати...

  Вже в 2000 році аматорський хор імені 
Юліуша Зарембського їздив із концерта-
ми не тільки по всій області, а й виступав 
у польських консульствах у Вінниці та в 
Луцьку, співав на фестивалях у Кошаліні, 
Познані, польському Підляшші. Бував і 
в Німеччині. В 2008 році з нагоди свого 
десятиліття хор отримав від Міністерства 
культури України звання народного зраз-
кового аматорського колективу.

З 2011 року хор активно співпрацює з 
Польським домом у Житомирі. Тому жод-
не свято польської громади — де б воно 
не проходило: у Романові чи Бердичеві, у 
Малині чи Звягелі, у Вінниці чи в Барі — не 
обходиться без хору імені Юліуша За-
рембського. Гідно представляли польську 
культуру України і за кордоном. Від першо-
го дня існування і донині хором керує Іван 
Станіславович Красовський.

Народився Іван Красовський в селі 
Теснівці (тоді — Новоград-Волинського 
району). Мати працювала в колгоспі, 
батько був інвалідом Другої світової війни. 
Але трудився і виплітав для сусідів кошики, 
килимки. Вся родина Красовських — діди, 
дядьки — були дуже шанованими в селі 
майстрами. Де б хто не працював — у 
тракторній бригаді, на будівництві, у школі 
— все робили на совість. Любили й музи-
ку — а хто в Україні її не любить? Дідусь 
грав у духовому оркестрі, аж поки його 
не репресували за те, що поляк; дядько у 
вільний час грав на баяні.

Іван Станіславович не може сказати, що 
змалечку займався тільки музикою, він 
любив усе: найкраще в класі знав матема-
тику, малював, співав у шкільному, а потім 
і в сільському хорі, був артистом само-
діяльного театру, капітаном футбольної 
команди...

Музика справою його життя стала цілком 
випадково. Він уже зібрався вступати до 
політехнічного інституту, коли раптом його 
зустрів голова колгоспу, який добре знав 
цього талановитого хлопця.

— Ми отримали рознарядку на курси 
баяністів у Новограді-Волинському. Пі-
деш? — запитав він.

Іван погодився. Спочатку навчався на 
курсах баяністів. Потім вступив до Жи-
томирського музичного училища імені 
В.С.Косенка, на хоровий факультет, від-
разу — на другий курс. Після закінчення 
два роки викладав у дитячій музичній 
школі в Баранівці. Та хотілося знати музику 
краще: тож поїхав на розвідку в Одеську 
консерваторію — і вступив...

На той час у Радянському Союзі найкра-
щими вважалися саме Одеська та Санкт-
Петербурзька консерваторії. Так що Івану 
Красовському пощастило...

  Після консерваторії шість років викла-
дав у Миколаєві. Та кликала рідна земля, 
тож повернувся до Житомира і вже 40 
років працює тут, у фаховому коледжі 
культури і мистецтв імені Івана Огієнка.

— Наших хористів єднає любов до пісні 
та бажання найширше відкрити її людям, 
— говорив Іван Станіславович після за-
кінчення святкового концерту. — Це до-
помагає нам і тримати майстерність. Всі 
наші хористи десь працюють, вільного 
часу в них обмаль, тому ми майже не ма-
ємо репетицій. Але вміння не втрачаємо... 
Дмитро Гончарук, наприклад, мій колиш-
ній студент, — продовжував Іван Красов-
ський, — живе і працює в Києві. Приїхав 
сюди на концерт, поспівав — і поїхав на 
Київ. Сергій Мисько — із Кам’яного Броду. 
Олекса Буднік — теж викладач нашого 
коледжу, переможець багатьох міжнарод-
них конкурсів: він сам може двогодинний 
концерт тримати, але співає з нами в хорі.

— Так само й дівчата, — розповідає Іван 
Станіславович. — Моя колишня студентка 
Олена Кур’ята співає в хорі з першого його 
дня і донині. Дуже давно з нами і Тетяна 
Вишнівська — викладач дитячої музичної 
школи, і ще багато хто... Всі витримують 
наш складний репертуар: пісні народні, 
твори сучасні й академічні...

— До речі, — замислився Іван Станіс-
лавович. — Якось під час концерту в Ні-
меччині один тамтешній колега показав 
мені збірку їхніх народних пісень. Я був 
вражений: пісні XVI століття, але кожна має 
своїх авторів віршів і музики. Стільки років 
пройшло — а їх пам’ятають!

— Мені стало сумно, — продовжував 
він, — чому в нас не так? Адже — за ви-
знанням науковців — Україна має майже 
півмільйона народних пісень. Більшість їх 
впродовж століть співали і співають. Чому 
ж нема авторів? Чому в нас пісню «Реве 
та стогне Дніпр широкий» уже називають 
народною? Адже кожен школяр знає, що 
то — вірш Тараса Шевченка... Народними 
називають пісні «Повій, вітре, на Вкраїну» 
(автор тексту — Степан Руданський), 
«Стоїть гора високая» (Леонід Глібов) і ще 
багато таких. Потрібно оновити пам’ять. 
Я особисто зі своїм хором буду над цим 
працювати, — пообіцяв Іван Красовський.

  Людмила НАТИКАЧ, 
  заслужений журналіст України.

  Фото надане Іваном Красовським.
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Британський кінорежисер Джек Джу-
ерс та аерокосмічна компанія Sent Into 
Space відправили в космос портрет Ві-
льяма Шекспіра. Це відбулося у рамках 
зйомок для короткометражної стрічки 
Lovers and Madmen, в якій молода жінка 
бере участь у мистецькому конкурсі.
Фільм присвячений 400-річчю виходу 
книжки «Перше фоліо» англійського 
поета. Видання, до якого вперше уві-
йшли майже всі п’єси, побачило світ 
8 листопада 1623 року. Портрет при-
кріпили до метеозонду з камерою та 
GPS-трекером.

Дослідники розробили систему ро-
зумних окулярів, яка може допомогти 
сліпим або людям з поганим зором роз-
пізнавати та дотягуватися до об’єктів у 
навколишньому середовищі. Система, 
описана в дослідженні, містить нову 
функцію «акустичного дотику», активо-
вану ехолокацією людини. Ехолокація — 
це здатність виявляти об’єкти в довкіл-
лі, створюючи звуки, які відбиваються 
від цих об’єктів, допомагаючи точно 
визначити їхнє місце розташування в 
просторі, а також певні характеристики.

Здивована британка отримала листів-
ку з Австралії, відправлену 42 роки тому. 
46-річна Самата Вільямс розповіла, 
що листівка прибула до неї додому, де 
вона мешкає з двома дітьми. Вона не 
знає, хто одержувач і де він перебував 
упродовж понад чотирьох десятиліть. 
Листівка зі зображенням Сіднейського 
мосту Гарбор-Брідж була адресована 
Стіву Педжетту. Листівка була надіслана 
27 серпня 1981 року, вона подолала 
майже 17000 км, щоб дістатися до Ве-
ликої Британії. Жінка прагне відшукати 
адресата.

Понад 70 школярів із Вілли Лейді, 
неподалік прибережного міста Сан-
та-Марта, Колумбія, щодня ризику-
ють своїм життям. Щоб потрапити до 
школи, дітям доводиться перетинати 
імпровізований міст через річку Гайру, 
що кишить алігаторами. Цей «міст» 
зроблений із труби, яка постачає водою 
все місто, а також мотузки. Попередній 
міст був дерев’яний і повністю зруйну-
вався. Коли рівень води падає, люди 
використовують пліт місцевого жителя. 
Влада не повідомляє, коли вона планує 
побудувати новий міст.

Команда водолазів виявила леген-
дарний корабель — іспанський галеон 
«Сан-Хосе», що отримав назву «Святий 
Грааль». Він затонув біля колумбійського 
порту Картахена під час сутички з британ-
цями в 1708 році — вибухнули його поро-
хові льохи. На борту були скарби вартістю 
до 20 мільярдів доларів у сьогоднішніх 
грошах, а також 600 моряків. Усі, крім 
11, загинули. Вважається, що на борту 
іспанського флагмана досі зберігаються 
близько 200 тонн золота, срібла та сма-
рагдів. Корабель збираються піднімати. 
За повідомленнями інформагентств.

Нещодавно народний депутат Мар’яна Безугла 
анонсувала новий законопроект про внесення змін 
до положень про мобілізацію та військовий облік. 
Документ вже активно обговорюється.

Також на рівні версій говорять про те, що недов-
го чекати й інших новацій. Затяжна війна — завжди 
втрати, які доводиться поповнювати. Плюс до 
цього фронт старіє у прямому значенні слова, а 
бійці мають бути сильними та витривалими.

ЩО ПРОПОНУЮТЬ 
ДЕПУТАТИ

Насамперед зняти від-
строчку від мобілізації для 
студентів, які здобувають 
другу, третю, четверту осві-
ти. Ця ідея обговорюється з 
початку осені й, найімовір-
ніше, буде затверджена. 
Якщо вірити Мар’яні Без-
углій, у період дії військово-
го стану кількість бажаючих 
здобути нову спеціальність 
у вишах зросла у два — три 
рази. І не тільки тому, що 
всі претенденти на диплом 
дбають про свій освітній 
рівень.

Якщо законопроект буде 
прийнятий і набуде чин-
ності, до армії дозволять 
брати інвалідів ІІІ групи, 
але поки що виключно за їх 
бажанням. Натомість з осіб, 
які доглядають інвалідів ІІІ 
групи, відстрочку хочуть 
зняти однозначно.

Також звужується коло 
осіб, які звільняються від 
мобілізації для догляду за 
інвалідами І та ІІ груп. Таке 
право залишать лише для 
догляду за членами сім’ї 
першого ступеня спорідне-
ності — дружинами, дітьми, 
батьками. Взяти під опіку 
тещу з інвалідністю зять 
більше не зможе.

Конкретно про мобіліза-
цію нібито не йдеться, але 
на військовий облік стави-
тимуть чоловіків, які набули 
українське громадянство, 
а до цього проходили вій-
ськову службу в інших дер-
жавах. А також засуджених 
за кримінальне правопо-
рушення до позбавлення, 
обмеження волі або тих, хто 
отримав умовний термін. 
Чи зможуть приносити по-
вістки до місць відбування 
покарання, поки неясно.

ДЕ РЕАЛЬНІ 
РЕЗЕРВИ: ДУМКА 
ВІЙСЬКОВИХ

Коментатори сходяться 
на думці, що новації сла-
бо вплинуть на наповне-
ння фронту людьми і тим 
більше не вирішать най-
складнішого питання — це 
ротація бійців, які другий 
рік перебувають в окопах. 
Закінчення війни не видно, 
люди вигорають морально 
та фізично.

— Єдине, що може ви-
рішити ситуацію, це об-
грунтований та виважений 
підхід до реальних резервів, 
— каже офіцер ЗСУ Денис 
Ярославський. — У нас сьо-
годні понад 200000 вихідців 
із силових органів, які пішли 
у відставку у віці 30 — 40 
років. Це той вік, який зараз 
домінує у сухопутних вій-
ськах — 45+. Вони служили 
у податковій міліції, поліції, 
СБУ, прикордонній службі, 
прокуратурі тощо. Давали 
присягу державі, отриму-
вали від неї зарплату, дер-
жавним коштом вчилися 
діяти зі зброєю. Нині вони 
мають віддати Батьківщині 
свій обов’язок.

Військовий звертає увагу, 
що ця армія відставників 
не має відстрочки від мо-
білізації, але представники 
ТЦК та СП обминають її 
стороною.

— Повістки отримують 
одиниці й цьому є пояс-
нення. Коли відставники 
залишали службу, за не-
гласними правилами майже 
всі робили собі інвалідність, 
щоб отримати підвищені 
виплати. А насправді ле-
вова частка таких людей 
живуть абсолютно здо-
ровим життям, відвідують 
спортзали та розважальні 

комплекси. Усі вони мають 
наново пройти медико-со-
ціальну експертизу. Якщо 
інвалідність підтвердиться, 
а таке буває, — отримають 
звільнення, якщо ні — нехай 
розподіляють по військових 
частинах.

З0% БАЛАСТУ 
ПЛЮС «ТРУТНІ»

На законодавчому рівні, 
на переконання експерта, 
потрібно ухвалити ініціати-
ву, яка у період військового 
часу дозволить у наказо-
вому порядку відрядити 
до армії 30% працівників 
правоохоронних органів.

— Це, знову ж таки, при-
кордонники, поліцейські, 
митники, працівники бюро 
економічної безпеки, мігра-
ційної служби, прокуратури, 
НАБУ. У нас, до речі, є два 
співробітники антикоруп-
ційного бюро, які прийшли 
добровольцями, інші також 
можуть послужити. 30% 
людей у кожній службі це, 
по суті, — баласт, без них 
робота не зупиниться, — 
упевнений Денис Ярослав-
ський. — Ось ще отримуємо 
200000 осіб, а разом із від-
ставниками — усі 400000, 
якими можна перекрити на-
гальні мобілізаційні потре-
би. За цей час держава має 
правильно підготувати на 
полігонах, укриттях, осно-
вний ресурс із цивільних.

Чіпати цивільних, які пра-
цюють на оборонний комп-
лекс та внутрішній валовий 
продукт, на думку експерта, 
не можна.

— Допомога наших парт-
нерів скорочується, єдиний 
ресурс, за рахунок якого 
можна збільшити ВВП, — це 
люди, які працюють на краї-
ну. Тому необхідно звернути 
увагу на пласт осіб, заді-
яних у тіньовій економіці. 
Це, по суті, — трутні, вони 
офіційно ніде не працюють, 
не рахуються, не платять 
податки, але їздять на роз-
кішних автомобілях, смітять 
грошима у ресторанах. 
Таких треба обчислювати 
та проводити моніторинг 
способу життя. Військовий 
стан допускає обмеження 
конституційних прав.

ЗАКЛИКАТИ 
СТУДЕНТІВ ЧИ 
СКЛАДАЧІВ ДРОНІВ?

Не на рівні державних 
ініціатив, але в пресі та со-
цмережах звучать думки, 
що у питаннях мобілізації 
слід відштовхуватися не від 
перспектив, а від миттєвого 
моменту.

— У суспільстві триває 
дискусія навколо студентів, 
яких не беруть до армії. 
Мовляв, вони — наше май-
бутнє, хто ж підніматиме 
країну після війни, і взагалі, 
вони ж — діти. І водночас 
до армії забирають усіх не 
студентів. Навіть тих, хто 
задіяний в оборонних про-
ектах і від кого залежить, 
чи будуть сьогодні — за-
втра дрони на передовій і 
чи взагалі буде час «після 
війни», коли зможуть себе 
реалізувати студенти, — 
написав офіцер ЗСУ, екс-
перт з аеророзвідки Юрій 
Касьянов.

Касьянов наводить при-
клад, коли повістки вручили 
цілій команді, яка робить 
сотні дронів-камікадзе на 
тиждень. Тому що проект — 
волонтерський, броні нема.

В і й с ь к о в і  м а ю т ь  з а -
уваження і до положення, 
яке виключає з мобіліза-
ції чоловіків віком від 18 
до 27 років, які не про-
йшли строкової служби в 
армії. Тому що вони є не 
військовозобов’язаними, 
а призовниками, до ар-
мії на контракт можуть іти 
лише за своїм бажанням. У 
червні цього року депутати 
ухвалили закон, що опускає 
призовний вік до 25 років, 
але він досі не підписаний 
Президентом.

— Питання про мобіліза-
цію молодих — дуже склад-
не, але від нього залежить 
виживання держави, — за-
значає Денис Ярослав-
ський. — На початку війни 
в армію прийшли чимало 
добровольців у віці 22 — 
25 років, але багатьох вже 
немає в живих, і заміни їм 
теж немає. Більшість мо-
білізованих — це 45+. Ми 
ніжно називаємо їх «діди», 
але за фактом усереднений 

портрет — такий: слюсар 
чи електрик, котрий любив 
прикладатися до пляшки. 
Він стометрівку не пробі-
жить, не зреагує правильно 
на небезпеку. 25 — 27 років 
— найпродуктивніший вік 
для бійця.

«У НАС НЕМАЄ 
ВИБОРУ»

Противники ранньої мо-
білізації говорять про те, 
що ми повинні зберігати 
молодих — це цвіт нації, і не 
можна дозволяти ворогові 
його викошувати. Але й тут 
є відповідь тих, хто тримає 
в руках зброю.

— Війна завжди викошує 
націю, про це дуже важко 
думати, але це — факт. За-
раз питання стоїть про те, 
чи захищатимемо ми свою 
країну, чи у нас її заберуть. 
У звіті міністра внутрішніх 
справ Німеччини звучала 
цифра — 230 тисяч. Стіль-
ки українських біженців 
мобілізаційного віку заре-
єстровано лише у цій одній 
країні. Хтось має їх замі-
нити, — констатує Денис 
Ярославський.

На думку військового екс-
перта, полковника в запасі 
Олега Жданова, рано чи 
пізно буде порушено пи-
тання і про студентів, які 
здобувають першу освіту, і 
про вік призову.

— У нас немає вибору. 
Чи потрібно капітулювати, 
чи мобілізувати необхідну 
кількість населення. У країні 
оголошено загальну мобілі-
зацію. Вона стосується всіх 
чоловіків віком від 18 до 60 
років. Кожен має прийти 
до ТЦК та СП, оновити свої 
дані та чекати на повістку. 
Студент чи ні, служив в 
армії чи не служив. Чому 
хлопець, який після школи 
пройшов строкову службу 
та влаштувався на роботу, 
може йти воювати, а його 
ровесник-студент не може? 
— запитує полковник запа-
су. — Хіба є велика різниця 
між 26-річним молодим 
чоловіком, який не служив, 
і 28-річним, який служив?

Експерт нагадує, що в 
Україні дуже багато чо-
ловіків, які не проходили 
армійський вишкіл.

— Тому що призов у нас 
був вибірковий. А мобілі-
зація зараз, повторюю, — 
загальна. Є категорії, яким 
належить відстрочка або 
бронь — це природно, але 
в іншому всі мають бути рів-
ними. У нас же не кидають 
одразу в окопи, як було у 
Другу світову. Кожен про-

ходить навчання, отримує 
військову спеціалізацію.

Альтернативну пропо-
зицію — підвищити мобі-
лізаційний вік до 65 років 
— Олег Жданов вважає 
нераціональною.

— Після 60-ти особа може 
служити на добровільній 
основі, якщо є військова 
спеціальність і дозволяє 
здоров’я. Але, як прави-
ло, воно у такому віці під-
водить. Чоловік не може 
витримувати великих фі-
зичних навантажень. Якщо 
ми створюватимемо армію 
літніх, то незабаром вона 
вся опиниться у шпиталях, 
— констатує полковник.

Водночас чимало пенсі-
онерів 60+ перебувають у 
досить добрій формі, щоб 
працювати на тих місцях у 
військкоматах, які зараз за-
ймають молоді продуктивні 
військові.

ЩО ЩЕ БУДЕ 
У ЗАКОНОПРОЕКТІ

* Звільненим із полону 
хочуть надати додатко-
ву відпустку на 90 днів зі 
збереженням грошового 
забезпечення (крім тих, хто 
захоче звільнитися з армії).

* Військовозобов’язаних 
зобов’яжуть носити при 
собі військово-облікові до-
кументи та подавати їх на 
вимогу уповноваженого від 
ТЦК та СП.

* Пропишуть нові обов’язки 
для військовозобов’язаних 
щодо проходження медо-
гляду та лікування згідно з 
рішенням військово-лікар-
ської комісії.

* Введуть нові підстави 
для звільнення з військової 
служби:

— за власним бажанням 
для іноземців та осіб без 
громадянства;

— у зв’язку зі звільненням 
з полону (крім тих, хто здав-
ся добровільно);

— у зв’язку з інвалідністю 
І чи ІІ груп;

— у зв’язку з проведенням 
оргзаходів у розвідорганах, 
СБУ, УДО;

— жінкам-курсанткам до-
зволять достроково роз-
ривати контракт.

* При складанні трудово-
го договору призовників, 
військовозобов’язаних та 
резервістів позбавлять пра-
ва приховувати місце ре-
єстрації або перебування.

* Буде уточнено обов’язки 
місцевих органів влади, ор-
ганів місцевого самовряду-
вання, установ, організацій 
з проведення мобілізації.

Валерія ЧЕПУРКО.
 («КП в Україні»).
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РІК, що минає,  ве-
ликою мірою для 

Житомира можна назвати 
«короленківським». Адже 
влітку сповнилося 170 літ 
з дня народження знаме-
нитого письменника-зем-
ляка, класика літератури 
Володимира Галактіоно-
вича Короленка. 

У липні в Літературно-мемо-
ріальному музеї письменника 
відбувся святковий захід до 
його 170-річчя. А нещодавно 
сталася ще одна помітна подія  
у культурному житті нашого 
краю — вихід у світ науково-
популярного краєзнавчого 
видання «Дім, в якому, зда-
валося, ми жили завжди...».  
Назвою книги, що  розповідає 
про 50-річну історію Літера-
турно-меморіального музею 
Володимира Короленка в 
Житомирі,  став рядок з листа 
письменника, у якому він з 
теплотою згадував про місце 
свого народження.

Автором книги стала на-
уковий співробітник музею 
Оксана Бовкун. Близько року 
вона працювала над зміс-
том, по крихтах збираючи 
інформацію про півстолітню 
історію музейного закладу. 
«У книзі розкривається історія 
музею з 1973 року до нашого 
часу, — розповідає Оксана 
Вікторівна. — Зокрема, про 
пошук  та встановлення у 
1953 році  будинку, де на-
родився В.Г.Короленко; про 

порятунок будівлі від знесен-
ня  у 1960-их роках, завдяки 
сміливій позиції  тодішнього 
журналіста  газети «Радянська 
Житомирщина» Костя Кізуба; 
про створення першої екс-
позиції музею, про художни-
ків-оформлювачів та перший 
колектив  закладу; про видат-
них гостей та відвідувачів... 
Видання  проілюстроване 
унікальними фотографіями з 
фондів музею та з приватних 
колекцій, більшість з них опу-
бліковані вперше». 

Книга побачила світ за-
вдяки фінансовій підтримці 
управління культури Жито-
мирської обласної військової 
адміністрації.  Презентація у 
Літературно-меморіальному 
музеї  Короленка зібрала 
багатьох гостей: шануваль-
ників творчості письменника, 
краєзнавців, бібліотекарів, 
архівістів, журналістів, на-
уковців та викладачів. Кожен 
з виступаючих розповів про 
свої особисті враження та 
почуття, пов’язані з творчістю 
письменника-гуманіста та 
його музеєм у Житомирі.

«Таке видання було дуже 
потрібним, —  зауважила на-
укова співробітниця Жито-
мирського обласного краєз-
навчого музею Людмила Жу-
равська. — Адже Короленко 
— наша гордість! Його можна 
читати безкінечно. Мені осо-
бисто Короленко дав  дуже 
багато...».

«У цьому будинку все освя-
чене присутністю Володимира 

Короленка: криштально чес-
ної людини, яка писала так, 
як думала, — зазначила  під 
час виступу Наталія Астрахан, 
професор Житомирського 
державного університету.  
— Короленко є надбанням, 
порятунком і дарунком для 
нашого міста. Він залишив 
нам чистоту совісті, здатність 
не брати, а віддавати, бути 
самими собою. Це мовби 
наше духовне дзеркало. Тож 
зраджувати Короленка  не 
можна. Це — те ж саме, що 
зраджувати самих себе...».

Голова громадської орга-
нізації «Колекціонери і кра-
єзнавці Житомира» Богдан 
Ващенко прийшов на пре-
зентацію книги з подарунком 
— передавши для музею два 
великі раритеті фотознімки 
1973 року, на яких зафіксова-
но мить відкриття пам’ятника 
Володимиру Короленку в 
Житомирі.

«Дуже важливо, що наші за-
клади в останні роки налаго-
дили плідну наукову та дослід-
ницьку співпрацю, пов’язану з 
творчістю Володимира Коро-
ленка, — зазначила Наталія 
Сітченко, співробітниця Жито-
мирської обласної універсаль-
ної наукової бібліотеки імені 
О.Ольжича. — Музей Коро-

ленка — це місце, де бережуть 

краєзнавчу та літературну 

спадщину. Це — справжній дім 

любові...».

Науковий співробітник Жи-

томирського літературного 

музею Микола Весельський 

згадав у виступі про Костя 

Кізуба та Василя Земляка — 

двох колег-журналістів, котрі 

свого часу виявляли мужність 

та громадянську позицію у 

справі порятунку культурно-

го надбання нашого краю: 

«Кость Кізуб, по суті, врятував 
від знесення дім Короленків, 
а Василь Земляк виступив на 
захист пам’ятки природи — 
скелі Чацького. Це були люди 
сміливої волі, яких  ми маємо 
пам’ятати і шанувати...».

Окрасою музейного заходу 
стали ліричні пісні, виконані 
гостем з Бердичева — відо-
мим композитором і музикан-
том Олесем Колядою. 

По завершенні презентації 
автор передала  примірники 
нової книги до обласного дер-

жавного архіву, бібліотек та 
музейних закладів Житомира. 

«Представлене видання ста-
ло своєрідним підсумком 
50-річної  історії музею, — за-
уважила Оксана Бовкун. — Ни-
нішній час диктує нові вимоги 
до оформлення музею. Тож 
незабаром на наш заклад 
чекає реекспозиція, а значить 
— розпочнеться новий етап в 
його історії».

Олександр ЛАРІН.
Фото автора.

  Науковці доводять, що сльози допомагають зменшити стрес, вивіль-
нити емоції та відчути полегшення у важку хвилину. Та інколи людина від-
чуває сум, печаль, біль і розпач, але виплакатись не може. І це зовсім не 
означає, що їй байдуже чи вона не горює. Цей стан може бути пов’язаний 
з ментальними та фізичними захворюваннями, певними ліками, травмами 
та соціальними чинниками. У Very Well Mind і Medical News Today зібрали 
можливі причини, чому ви не можете поплакати.

ЗАХВОРЮВАННЯ
Певні захворювання фізично усклад-

нюють або унеможливлюють плач. Такі 
стани як синдром сухого ока фізично 
впливають на вироблення або вивільнен-
ня сліз зі слізних каналів.

Синдром сухого ока, відомий як 
кератокон’юнктивіт, характеризується 
недостатнім виробленням сліз. Він час-
тіше зустрічається у людей, які носять 
контактні лінзи, але також може бути 
пов’язаний з вагітністю, гормональними 
змінами, віком, ревматоїдним артритом, 
запаленням повік, діабетом і проблема-
ми щитовидної залози.

ЛІКИ 
Приймання певних ліків може зменшити 

або зупинити вашу здатність виробляти 
сльози. Дослідження показало, що 46% 
людей, які приймають антидепресанти, 
відчувають притуплення емоцій.

Ці ліки можуть допомогти полегшити 
симптоми депресії, тривоги та інших 
станів, але іноді вони також можуть 
впливати на те, як люди відчувають і ви-
ражають емоції.

Зокрема, селективні інгібітори зво-
ротного захоплення серотоніну (СІЗЗС) 
можуть не давати людині плакати, коли 
сумно.

Деякі інші ліки можуть впливати на 
сльозовиділення і сприяти виникненню 
сухості в очах. До ліків, які можуть впли-
вати на сльозовиділення, належать:

  * Антигістамінні препарати
  * Протинабрякові засоби
  * Ліки від хвороби Паркінсона
  * Антипсихотики
  * Спазмолітики
  * Бета-блокатори
  * Діуретики
  * Гормональні препарати
  * Протипухлинні препарати

  * Інгібітори протонної помпи
  * Ізотретиноїн
  * Аспірин та ібупрофен
  * Гідрокодон та оксикодон
Нездатність поплакати можуть спри-

чинити й такі речовини, як алкоголь і 
канабіс. А деякі рослинні добавки (ехі-
нацея, кава і ніацин) можуть сприяти 
виникненню сухості очей.

ПСИХІЧНІ РОЗЛАДИ 
Деякі люди дуже багато плачуть через 

психічні розлади, такі як депресія і три-
вога, а деякі, навпаки, відчувають, ніби 
сльози вичерпались. 

Посттравматичний стресовий розлад, 
депресивний розлад, синдром деперсо-
налізації-дереалізації можуть приглушу-
вати емоції та не давати вам заплакати. 

Хоч і вважається, що депресія призво-
дить до більшої кількості сліз, оскільки 
викликає почуття смутку, багато людей 
відчувають порожнечу, апатію. Це може 
вплинути на переживання почуттів і на 
плач зокрема.

Депресія часто викликає меланхолію, 
пацієнти скаржаться на «пласкі» емоції 
та відсутність інтересу до світу. 

Ще одним поширеним симптомом є ан-
гедонія — втрата інтересу до діяльності, 
яка раніше приносила задоволення. До-
слідження показують, що люди, які відчу-
вають ангедонію, також мають труднощі 
з вираженням емоцій, зокрема з плачем.

ХІРУРГІЧНЕ ВТРУЧАННЯ 
Якщо ви перенесли операцію на очах, 

вам може бути важко плакати. 
Лазерна кератомілезія (ЛАСІК) — це 

хірургічна процедура, яка допомагає 
людям покращити зір. Одним із побічних 

ефектів одразу після операції є сухість 
очей, що ускладнює плач.

ПРИДУШЕННЯ ЕМОЦІЙ
Люди по-різному справляються з емо-

ціями. Хтось — більш експресивний, а 
хтось — стриманий. 

Деякі люди можуть навмисно придушу-
вати свої емоції, приховувати почуття, 
забороняти собі плакати.

Дослідження показують, що при-
душення емоційного самовираження 
може мати несприятливі наслідки для 
здоров’я. 

У вас можуть з’явитись нездорові ме-
ханізми подолання труднощів, а також це 
призводить до підвищення рівня стресу, 
що скорочує життя і погіршує його якість. 

Тож якщо ви помічаєте, що пригнічуєте 
свої емоції — звертайтесь по допомогу.

ПЕРЕЖИТЕ НАСИЛЬСТВО
Пережите емоційне та фізичне на-

сильство може мати негативний вплив 
на те, як люди переживають емоції. Вони 
можуть привчитись не плакати, особливо 
в ситуаціях, коли плач спричиняв подаль-
ше насильство з боку кривдників. 

Потерпілі від насильства також іноді 
відчувають емоційне «оніміння» або при-
глушеність емоцій.

Люди, які пережили насильство і трав-
му, можуть використовувати емоційне 
оніміння як спосіб відключитися від болю 
і страждань. Така захисна реакція може 
принести тимчасове полегшення, але 
водночас ускладнити зв’язок зі власними 
почуттями людини.

СУСПІЛЬНІ ОЧІКУВАННЯ 
Люди можуть соромитися плакати 

через суспільні та культурні стандарти, 
стереотипи на кшталт «хлопчики не по-
винні плакати» або «плач — це ознака 
слабкості».

КЛІМАТ
Ця причина — досить рідкісна, але все-

таки вам може стати важче плакати після 
переїзду до більш сухого клімату. 

За даними Американської оптоме-
тричної асоціації, вітряна погода також 
може призвести до зниження нормаль-
ного сльозовиділення і викликати сухість 
очей.

Якщо ви підозрюєте будь-яку з цих 
причин, не займайтеся самолікуванням 
і звертайтеся до фахівців. За номером: 
0800211444 ви можете зателефонувати 
на «гарячу лінію», де надають психоло-
гічну допомогу людям, які переживають 
стрес через війну або вимушений пере-
їзд.

  Олена БАРСУКОВА,
журналістка «УП. Життя». 

Життя сповнене різноманітних можливостей, 
і кожен із нас прагне щастя й удачі. Ми шукаємо 
способи покращити життя та залучити позитивну 
енергію. Але мало хто замислюється над тим, що 
один із ключів до притягнення щастя й удачі зна-
ходиться просто перед вами. Ваші вхідні двері — це 
не просто прохід до вашої оселі, а й магніт, здатний 
притягувати у ваше життя благополуччя.

КОЛІР ТА ЕНЕРГІЯ
Вибір кольору вхідних дверей має велике значення. Кожен 

колір несе певну енергію, впливає на настрій і атмосферу. На-
приклад, яскраво-червоні двері можуть привернути енергію 
і пристрасть, а блакитні здатні створити спокій і гармонію. 
Виберіть колір, який відповідає вашим цілям і бажанням, і 
який викликає у вас позитивні емоції. Це допоможе створити 
сприятливу атмосферу і притягнути щастя у ваш дім.

ПРИКРАСИ ТА СИМВОЛИ
Вхідні двері — чудове місце для розміщення прикрас і 

символів, які пов’язані зі щастям і удачею. Наприклад, ви 
можете повісити підкову над дверима — це досить популяр-
ний символ удачі.

Також можна використовувати феншуй-елементи, такі як 
каміння, фонтани або дзеркала, щоб притягти позитивну 
енергію і щастя. Важливо обирати прикраси, які мають 
особисте значення для вас, викликають почуття радості та 
благополуччя.

ПРИВІТАЛЬНИЙ ПОРІГ
Щойно ви відчиняєте двері, привітальний поріг стає пере-

ходом від зовнішнього світу до вашого особистого простору. 
Зробіть його особливим і привабливим.

Ви можете використовувати кольорові килими або каміння з 
позитивними посланнями, щоб щоразу, коли ви переступаєте 
поріг, нагадувати собі про добробут і щастя. Це допоможе 
вам залишити за дверима все негативне і відкритися новим 
можливостям.

ЧОМУ ТАК ВАЖЛИВО СТЕЖИТИ 
ЗА ПОРЯДКОМ БІЛЯ ВХІДНИХ ДВЕРЕЙ

Двері є входом до вашої оселі, тож підтримувати простір 
навколо них у чистоті та порядку також вкрай важливо. Ре-
гулярно прибирайте це місце. Також важливо позбуватися 
старих і непотрібних речей, щоб звільнити місце для нових 
можливостей. Чистота і порядок навколо вхідних дверей 
створюють гармонію і притягують позитивну енергію.

Ваші вхідні двері — це не лише потреба, а й потужний 
інструмент для залучення щастя й удачі у ваше життя. Ви-
користовуйте ефективні поради та рекомендації свідомо і з 
вірою у свої можливості. Не забувайте, що справжні щастя 
й удача виходять зсередини вас, але зовнішні символи й 
елементи можуть стати підтримкою й нагадуванням про 
прагнення до них.

Наталія СТЕФАН.

Вийшла у світ книга про музей письменника  в Житомирі
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Підготував  

Богдан ЛІСОВСЬКИЙ.

Ван Гог

Вінсент Ван Гог — ні-
дерландський художник-
постімпресіоніст, який є 
одним із найвідоміших і 
найвпливовіших західно-
європейських митців.

Ван Гог народився в 1853 
році в Нідерландах у родині 
Теодора ван Гога, міністра 
країни, і Анни Корнелії Кар-
бентус, художниці. Він був 
старшим із шести дітей. 
Його молодший брат Тео 
згодом став арт-дилером 
і в підсумку став головним 
і часто єдиним прихильни-
ком свого старшого брата 
та його мистецтва.

Ван Гог не досяг успіху 
за життя. За сім місяців 
до смерті він продав лише 
одну картину всього за 400 
франків.

У якийсь момент він ду-
мав стати міністром, як і 
його батько. Він навчався 
майже рік, щоб підготува-
тися до вступного іспиту в 
Школу теології в Амстер-
дамі. Зрештою, відмовився 
складати латинську части-

ну іспиту, оскільки вважав 
латину мертвою мовою.

Ван Гог був самоучкою 
і отримав художню під-
готовку тривалістю лише 
близько чотирьох місяців 
за кілька років до смерті.

Одна із найвідоміших іс-
торій з життя Ван Гога — як 
він відрізав собі ліве вухо. 
Насправді була відрізана 
лише мочка вуха. Згідно з 
історією, він посварився з 
Гогеном, що призвело його 
до такого божевілля, що він 
узяв бритву та понівечив 
собі вухо. У деяких версіях 
історії, він відніс відрізану 
мочку вуха до місцевого 
борделю, де запропонував 
її як подарунок повії.

Наприкінці життя жителі 
міста Арль підписали пети-
цію про те, що він становив 
небезпеку для суспільства. 
Це змусило його піти у 
притулок.

Ван Гог зрештою покін-
чив життя самогубством, 
вистріливши собі в груди. 
Він помер лише через 30 
годин.

Брат Вінсента Тео помер 
через кілька місяців після 
нього і спочатку був похо-
ваний в Утрехті. Щоб уша-
нувати винятково близькі 
та особливі стосунки двох 
братів, дружина Тео на-
казала ексгумувати тіло 
свого чоловіка та пере-
поховати його поруч із 
Вінсентом в Овері.

Значна частина робіт 
Ван Гога була втрачена, 
оскільки багато людей, які 
володіли його роботами, 
спочатку вважали, що вони 
нічого не варті. 

 Щоб очистити всі борозенки та 
куточки у вазі або глеку, наповніть 
його водою та киньте 2 таблетки Ал-
ка-Зельцера. Бульбашки зроблять 
все за вас. 

 Охолодженою водою після ва-
ріння картоплі або макаронів можна 
поливати кімнатні квіти. Поживні 
речовини, що містяться в ній, спо-
добаються вашим рослинам. 

 Коли ви чистите акваріум, не 
виливайте воду, а використовуйте 
її для поливу кімнатних рослин. У 
посліді риб містяться азот та фос-
фор, що робить таку воду відмінним 
добривом.

 Розморожуючи м’ясо, полийте 
його невеликою кількістю оцту. Він 
не тільки зробить м’ясо ніжнішим, 
але й допоможе розморозити його 
швидше. 

 Речовина, яка змушує нас пла-
кати через цибулю, знаходиться в 
денці цибулини. Виріжте його ко-
нусом так, щоб широка частина ко-
нуса охоплювала кореневу частину 
цибулини. Якщо ви знімете верхній 

шар цибулини разом із лушпинням, 
це теж зменшить кількість пролитих 
сліз.

 Зубна паста добре чистить 
срібло. 

 Харчова сода не так добре 
вбирає запахи в холодильнику та 
морозильній камері, як у цьому вас 
запевняють її виробники. Активо-
ване вугілля справляється з цим 
набагато краще. 

 Харчова сода — хороший засіб 
для чищення. Якщо використову-
вати її разом з оцтом, можна про-
чищати нею стоки та чистити плиту 
та раковину. 

 Улюблена порада тисяч бабусь: 
якщо ви порізали палець, коли нарі-
зали овочі, зачекайте, поки спинить-
ся кров, і замажте поріз безбарвним 
лаком для нігтів.

 Досі не ухвалили одностайного 
рішення, з приводу того, що класти 
в мішечок коричневого цукру, щоб 
він не твердішав: використовували 
і скибочку яблука, і шматочок хліба, 
і керамічний черепок. 

 Не можете знайти скалку? На-
клейте на місце зі скалкою шматок 
клейкої стрічки, а потім ривком віді-
рвіть — скалка вийде. 

 Якщо ви обпалилися, намажте 
місце опіку гірчицею. Залиште її на 
деякий час — це зменшує біль і за-
побігає появі пухиря.

 Якщо алюмінієва каструля по-
тьмяніла, закип’ятіть у ній трохи 
яблучної шкірки. 

 Якщо сіль злежалася від вологи, 
киньте туди трохи рису. Він вбере 
надлишок вологи. 

 Щоб прибрати з рук плями від 
овочів та фруктів, потріть їх сирою 

очищеною картоплиною. Ще допо-
магає оцет.

 Щоб салат-айсберг довше за-
лишався свіжим, обгорніть його 
чистим сухим паперовим рушником, 
покладіть у пакет, що герметично 
закривається, і зберігайте в холо-
дильнику.

 Якщо хліб почав черствіти, 
просто покладіть у пакет із хлібом 
шматочок селери — це поверне 
йому смак та м’якість. 

 Тримайте на кухні алое в гор-
щику. Ця рослина — неоціненна 
при порізах та опіках. Відламайте 
листок і зішкребіть гелеподібний сік 
із розламу. 

 Якщо суп, соус або печеня ви-
ходять занадто жирними, киньте в 
каструлю кубик льоду. Лід притягне 
жир, і ви зможете його зібрати. 

 Щоб повторно використовувати 
рослинну олію і не відчути смаку 
того, що готувалося на ньому рані-
ше, прогрійте в олії шматочок імби-
ру товщиною 0,5 см. Він прибере 
сторонні смаки та запахи.

Маленькі хитрощі
 Часом відро починає текти. Не поспішайте його ви-

кидати, воно ще послужить у господарстві. Зробіть із від-
ра «кошик». Вийміть дно, а в стінках уздовж колишнього 
дна по всьому колу просвердліть отвори. Заплетіть дно 
дротом. У такий кошик зручно збирати врожай: і земля  
висипається крізь сітку, і вода стікає з коренеплодів. 

  Вигвинтити старий заіржавілий гвинт допоможе 
гаряча праска, якщо на кілька хвилин прикласти її до 
головки гвинта. Після цього повторіть спробу, діючи ви-
круткою. Гвинт  повинен піддатися після такої «теплової 
процедури»: під час різкого теплового розширення, а 
потім стискання часточки іржі й інших сторонніх домішок 
відділяються. 

 Медичний шприц дуже зручний для змащення рідким 
мастилом багатьох електропобутових приладів. 

Дерев’яний заєць і металевий носоріг
 Два роки тому в Малині, 

поблизу центрального коо-
перативного ринку відкрився 
багатопрофільний торговий 
центр «Носоріг». 

 Справжньою візитною карт-
кою закладу є його фотозо-
на, розташована у фасадній 
частині центру. Відразу при 
вході тут відвідувачів і по-
купців, гостей міста зустрічає 

велетенський дерев’яний 
заєць. А посередині подвір’я 
розташований символ за-
кладу — металевий носоріг 
із дитинчам. Це творіння — 
справа рук відомих у Малині 
та далеко за його межами 
майстрів — столяра і худож-
ника, ініціатора такого проек-
ту Олега Демченка та коваля і 
досвідченого зварювальника 

Сергія Козленка, котрий нині 
боронить Україну в складі 
ЗСУ. 

 — Ми охоче приходимо 
сюди, щоб сфотографувати-
ся й випити смачної кави, — 
розповіла малинчанка Ірина 
Коваленко. — Тут дуже гарно, 
комфортно, дуже подобаєть-
ся дітям. Побільше б таких 
затишних місць для дітвори!

Чи правильно ми зберігаємо одяг?
Правильно організоване зберігання 

одягу вдома відіграє важливу роль у 
підтриманні порядку та збереженні 
ваших речей у належному стані. Вар-
то пам’ятати, що недбале зберігання 
може призвести до надмірного зносу, 
складнощів у виборі образів і, звісно ж, 
втрати часу. 

ЕКОНОМІЯ 
НА НАПОВНЕННІ ШАФИ

Перша і найрозповсюдженіша помилка 
полягає в тому, що багато людей вирішують 
зекономити на меблях для зберігання одягу. 
Вони вважають, що стандартні меблі вже 
мають все необхідне для ідеальної шафи. 
Але насправді, купуючи стандартні меблі, ви 
ризикуєте не отримати оптимального рішення 
для вашого гардероба.

Рекомендується заздалегідь розглянути 
кількість і типи одягу, які ви маєте, і консуль-
туватися з професіоналами у сфері меблевого 
дизайну. Замовлення меблів за індивідуаль-
ними розмірами може здатися трохи дорож-
чим варіантом, але в результаті це заощадить 
ваш час і забезпечить зберігання одягу.

ЗБЕРІГАННЯ ТРИКОТАЖНИХ 
РЕЧЕЙ НА ВІШАЛКАХ

Помилкою, яку часто роблять, є зберігання 
трикотажного одягу на вішалках. Навіть най-
легший светр чи кофточка з часом можуть 

витягтися під власною вагою, що призводить 
до втрати форми і зовнішнього вигляду. Для 
зберігання трикотажу краще використовувати 
полиці або ящики, де речі будуть зберігатися 
в складеному вигляді. Це допоможе зберегти 
їх у належному стані, запобігти зморшкам і 
деформаціям.

ВИКОРИСТАННЯ ВАКУУМНИХ 
ПАКЕТІВ

Однією з популярних практик є використан-
ня вакуумних пакетів для зберігання одягу, 
особливо в сезони, коли він не використову-
ється. Проте цей підхід може призвести до 
проблем з вентиляцією та циркуляцією по-
вітря, особливо для натуральних матеріалів. 
Одяг повинен «дихати», і вакуумне ущільнення 
може призвести до затхлого запаху та втрати 
свіжості речей. Замість цього, рекомендуєть-
ся зберігати одяг у «дихаючих» та нетісних 
контейнерах або сумках, які дозволяють по-
вітрю циркулювати.

ВИКОРИСТАННЯ ОРГАНАЙЗЕРІВ 
І АКСЕСУАРІВ ДЛЯ ЗБЕРІГАННЯ

Для підвищення ефективності зберігання 
одягу в шафі використовуйте органайзери, 
ящики, полички, інші аксесуари для орга-
нізації простору. Наприклад, шухляди з по-
дільниками допоможуть зберігати аксесуари, 
білизну та інші дрібні речі відокремлено. Крім 
того, висувні полички і гачки на дверцятах 
шафи можуть бути використані для зберігання 
сумок, ременів і плаття.

На кухні й не тільки

  

Цікаві факти 
про гарбуз

Гарбуз вже кілька 
років не «виходить із 
тренду». Крім запаш-
ного аромату в каві та 
пиріжках, цей сокови-
тий плід є надзвичай-
но корисним і може 
виводити з організму 
шкідливі речовини. 
Крім того, виявляєть-
ся, його насіння осо-
бливо корисне для 
чоловіків. 

Гарбуз або кабак (лат. 
Cucurbita) — це величез-
на ягода, вага якої може 
сягати кількох сотень кіло-
грамів. Батьківщина гар-
буза — Мексика, там його 
вживали ще 8000 років 
тому. З відкриттям Аме-
рики смачний плід набув 
популярності й у Європі.

  Поласувати свіжим вро-
жаєм можна з серпня по 
листопад. Зберігається 
гарбуз протягом декількох 
тижнів, якщо робити це на-
лежним чином.

Існує близько 800 видів 
гарбуза, проте тільки 200 
з них — їстівні. Вражає 
різноманіття кольорів: 
білий, жовтий, зелений, 
чорний. Гарбузи можуть 
бути однотонними, пля-
мистими або смугастими. 
Вони також мають різну 
форму: круглі або овальні, 
грушо- або цибулеподібні, 
з гладенькою шкіркою або 
з пухирцями.

Гарбузове масло дуже 
корисне: воно допомагає 
знизити рівень холестери-
ну в організмі й запобігає 
серцево-судинним за-
хворюванням. Також воно 
багате на вітаміни A, E та K, 
містить селен, фітостеро-
ли і лінолеву кислоту. Щоб 
виготовити 1 літр масла 
з гарбузового насіння, 
необхідно 35 гарбузів.

Гарбуз має високий вміст 
бета-каротину. Також він 
містить натрій і калій, які 
необхідні для наших м’язів 
та підтримки необхідної 
кількості води в організмі.

До вмісту в корисному 
продукті також входять 
магній, кальцій, залізо, 
фосфорна і  кремнієва 
кислоти, а також вітаміни 
групи B, C і D. При цьому 
100 грамів гарбуза містять 
лише 25 калорій. А ще 
гарбузове насіння містить 
цинк, що є дуже важли-
вим для чоловічої статевої 
системи.

У гарбузів навіть є своя 
столиця — у Мортоні, штат 
Ілліоніс. Розташований 
там завод виробляє по-
над 90% консервованих 
гарбузів, споживаних у 
США. Також там з 1966 
року проходить щорічний 
фестиваль, присвячений 
гарбузам.

Схоже свято відбуваєть-
ся з вересня по листопад 
у маленькому німецькому 
містечку Людвігсбургу. 
Місцева виставка вражає 
не тільки великим різнома-
ніттям сортів, але й скуль-
птурами, створеними з 
гарбузів.

Гарбузи можна зберігати 
у прохолодному, сухому 
і темному місці протягом 
кількох тижнів. Після того, 
як гарбуз був нарізаний, 
потрібно тримати його в 
холодильнику, але не біль-
ше 30 днів.
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ЖУРІ конкурсу після 
тривалих дебатів ви-

значилося з переможцями 
та призерами Х студент-
сько-учнівського конкурсу 
з однойменною назвою, 
що з 1 по 10 листопада від-
бувся в онлайн-форматі на 
базі Малинського фахового 
коледжу.

Захід присвячений вша-
нуванню пам’яті відомого 
педагога-філолога, дирек-
тора Головківської школи, 
вчителя-методиста україн-
ської філології, просвітяни-
на, почесного громадянина 
Малинського району Вале-
рія Володимировича Лісо-
вського (1951-2004).

Нинішнього року в чоти-
рьох номінаціях конкурсу 
у трьох вікових групах взя-
ли участь 70 учасників. Це 
— здобувачі освіти Чопо-
вицької ОТГ (Головківська, 
Йосипівська, Владівська 

гімназії та Чоповицький 
ліцей), а також Малинської 
ОТГ — 2-ий, 3-ій, 5-ий, 
Малинівський, Луківський, 
Гранітнянський ліцеї, Пиріж-
ківська, Слобідська гімназії 
та студенти 1-го, 2-го, 4-го 
курсів Малинського фахово-
го коледжу.

У номінації «Малюнок» у 
старшій віковій групі пер-
ші місця здобули студент-
ки МФК Дар’я Бернацька 
(малюнок «Квіти у вазі») та 
Віка Олександрук (малю-
нок «Україні»). Другим у цій 
номінації став малюнок до 
поезії В.Лісовського «Укра-
їні» студента МФК Назарія 
Харитонова. Третє місце за-
воювала ілюстрація до по-
езії В.Лісовського «Лелеки» 

учениці Малинського ліцею 
№ 5 Дарини Ковалицької. 

У середній віковій групі в 
номінації «Малюнок» перше 
місце журі присудило учени-
ці 6-го класу «КЗ Владівська 
гімназія» Маргариті Квіт-
ченко за ілюстрацію до по-
езії «Україні» В.Лісовського. 
Друге місце в цій віковій гру-
пі отримав малюнок Михай-
ла Марчука шестикласника 
«КЗ «Владівська гімназія» 
(малюнок «Рідна Україна»). 
Третьою стала художня ро-
бота восьмикласниці КЗ 
«Головківська гімназія» Яни 
Фальківської (малюнок до 
поезії В.Лісовського «Ле-
леки»). 

У молодшій віковій групі 
друге місце отримала робо-

та першокласника Малинсь-
кго ліцею № 3 Мирослава 
Лісовського (ілюстрація до 
поезії В.Лісовського «Со-
няхи»). 

У номінації «Пісня» у стар-
шій віковій групі за пісню 
В.Лісовського «Русалонь-
ка» третє місце посіла 
дев’ятикласниця КЗ «Голо-
вківська гімназія» Вероніка 
Фатич. 

У номінації «Декламуван-
ня поезії» у старшій віко-
вій групі гран-прі здобула 
одинадцятикласниця Ма-
линівського ліцею Ірина 
Лісовська (поезія «Молит-
ва»). Перше місце в цій но-
мінації і віковій групі по-
сіла дев’ятикласниця Ма-
линського ліцею № 2 Аліна 

Гладких (поезія «Пісня про 
волю»). Друге місце здо-
була десятикласниця Гра-
нітнянського ліцею Вероніка 
Кривчак (поезія «Стоп, Ро-
сія»). Третє місце за поезію 
«Хлопчаки готові йти у бій!» 
отримав дев’ятикласник 
Гранітнянського ліцею Ан-
дрій Самійла та десятиклас-
ниця Анастасія і Вадим До-
бридень учень 11-го класу 
Луківського ліцею (поезія 
В.Лісовського «Україні»). 

У номінації «Декламування 
поезії» у середній віковій 
групі першими стали се-
микласниця КЗ «Головків-
ська гімназія» Кристина 
Левченко (поезія «Кличе 
вересень» і шестикласник 
Слобідської гімназії Артем 

Ковальчук (поезія «Пісня 
про волю»). Друге місце 
посіла семикласниця КЗ 
«Чоповицький ліцей» Тетя-
на Хлевно (поезія «Балада 
про рушники)». Третє місце 
зайняв п’ятикласник КЗ 
«Владівської гімназії» Пав-
ло Баранівський (поезія «А 
можна я піду з вами?»).

У молодшій віковій групі 
в номінації «Декламація 
поезії» друге місце здобу-
ла четвертокласниця Ма-
линівського ліцею Адель 
Тарасенко (поезія «Іній»), а 
третьою стала учениця 4-го 
класу Ангеліна Білявська 
(поезія «Рідна Україна»).

Організатор і засновник 
конкурсу Богдан Лісовський 
щиро дякує усім таланови-
тим учасникам і їхнім до-
свідченим наставникам. 

  Олег ШУЛЬГА.

Побачити душею невидиме очам 
пропонували відвідувачам у Жи-
томирській обласній бібліотеці 
для дітей та юнацтва, де пройшла 
презентація двотомника поезій 
Михайла Жайворона «Чорнобиль-
ський вузол: розпад атома», т. 1 
та «Чорнобильський вузол: роз-
пад імперії», т. 2. Книги видані 
Фундацією української книги в 
Угорщині «UNABOOK» у меж-
ах Міжнародного проекту «Feel 
Europe українською».

—  У 2021 році до мене зателе-
фонували з Будапешта і попросили 
долучитися до міжнародної онлайн 
конференції. Організатори дізналися, 
що я брав участь як журналіст у лікві-
дації наслідків аварії на ЧАЕС. Був там 
у перші дні травня, коли все горіло, а 
влада замовчувала про трагедію. Кон-
ференція пройшла дуже потужно, були 
учасники практично з усіх континентів. 
Мене помітили, почули розповіді та 
вірші, побачили фото. Згодом запла-
нували видати книжку на основі моїх 
поезій про Чорнобиль, але в Україні 
розпочалася повномасштабна війна. 
Весною цього року знову вийшли на 
зв’язок, запропонувавши видати по-
езію, яка народилась у мене з початку 
2022 року. Таким чином інформацію 
об’єднали, надрукували двотомник 
та доповнили його інклюзивною скла-
довою — шрифтом Брайля, — роз-
повів про народження книг Михайло 
Жайворон.  

Автор впевнений, що закон історії 
спрацює, тому обидві книги мають 
єдиний художній замисел: «Від роз-
паду атома — до розпаду імперії». 
Літературознавчий аналіз видання 
продовжив присутній на заході доктор 
філологічних наук, професор Петро 
Білоус: «Даний двотомник з’явився 
не випадково не тільки в наших літе-
ратурі і суспільстві, але в долі самого 
автора. Вглядаючись у слово, бачимо 
передусім образну мову. Ключовим у 
назві буде «розпад», саме на цьому 
письменник наголошує. Життєвий до-
свід і знання дають йому можливість 
вкласти у те слово певне філософське 
одкровення, за ним стоять історичні 
події та соціальні зрушення.

У форматі відеозв’язку до привітань 
долучився письменник, літературоз-
навець, доцент кафедри української 
літератури Вінницького державно-
го педагогічного університету ім. 
М.Коцюбинського Віктор Крупка.

Привітати маестро слова прийшла 
Світлана Гресь, голова Житомирської 
обласної організації Національної 
спілки письменників України, очільни-
ця Житомирської обласної бібліотеки 

для дітей та юнацтва. Вона зазначила, 
що знайома з Михайлом Жайвороном 
багато років та завдячує йому мож-
ливістю друкувати свої перші вірші в 
газеті: «Я вирізняю Михайла Жайво-
рона як одного з найкращих поетів 
Житомирщини, думаю, що багато хто 
мою думку розділяє. Його образність, 
стиль і бачення — дуже потужні. Добре, 
що автор знаходить час і можливість 
кожного разу видавати цікаву книгу». 
Також за дорученням заступника голо-
ви Житомирської обласної ради Воло-
димира Ширми вона урочисто вручила 
поету грамоту «За багаторічну творчу 
працю, високий професіоналізм, ак-
тивну життєву позицію і вагомий осо-
бистий внесок у розвиток української 
літератури».

Двотомне видання поєднує звичай-
ний візуальний текст та рельєфно-
крапковий шрифт Брайля, воно має 
інклюзивну та високу літературну 
цінність. Першою читачкою шриф-
том Брайля стала Вікторія Шевчук, 
керівниця відокремленого підрозділу 
Всеукраїнської громадської організації 
людей з інвалідності по зору «Генера-
ція успішних дій». До запрошення на 
презентацію Вікторія не була знайома 
з творчістю Михайла Жайворона, але 
руки дали їй можливість побачити не-
видиме. «Мене захопили ваші вірші, 
творчість. Впевнена, що це буде саме 
та книжка, яку я прочитаю шрифтом 
Брайля, так, саме поезію. Чому важ-
ливо, що книжка надрукована таким 
шрифтом? Зараз є аудіокнижки, є про-
грами екранного доступу, але нічого і 
ніколи не замінить читання для зрячої 
людини очима, а для незрячої — паль-
цями. Сподіваюсь, що ваш приклад 
будуть наслідувати інші письменники, 
і таких книжок стане набагато більше.  
І ще великий плюс цієї книжки, що її 
одночасно може читати людина, яка 
бачить і яка не бачить. Якщо в одній 
родині є таки люди  —  можна читати 
разом», — поділилась думками Вікто-
рія Шевчук.

На презентацію книги прийшли здо-
бувачі освіти Спеціальної школи № 1 
Житомирської обласної ради, з тепли-
ми словами вдячності до автора звер-
нулася заступниця директора школи 
Олена Ганенко. Долучились до вітань 
заступниця директора Житомирської 
обласної бібліотеки для дітей та юна-
цтва Лариса Мозгова та журналістка 
Валентина Забродська. З музичними 
вітаннями завітали Анна Антипенко, 
Світлана Ніконорова, Юрій Іванець. 
Звичайно, звучало слово. Поезію 
автора читав сам Михайло Жайворон 
та поціновувачі його творчості: біблі-
отекарки Наталія Нетрибійчук і Юлія 
Сівко, ліцеїстка Аліна Юрченко. Зустріч 
організувала та провела письменниця 
та бібліотекарка Євгенія Юрченко.

Додамо, що на даний час видавни-
цтво надрукувало двадцять сигнальних 
примірників, наступні видання підуть 
під замовлення для адресної допомоги 
людям із білою тростиною. Звертатися 
за книгами можуть всі охочі. А пре-
зентований двотомник Михайло Жай-
ворон передав до Житомирської об-
ласної бібліотеки для дітей та юнацтва.

Людмила ЛОБАЧОВА.

Кліматолог Віра БАЛАБУХ:

Погода — це те, що цікавить українців напередодні 
можливих зимових холодів та відключень електрики. З 
питанням «Яка цього року на нас чекає зима?» сайт KP.UA 
звернувся до завідувачки відділу прикладної метеорології 
та кліматології Українського гідрометеорологічного інсти-
туту Віри Балабух.

Забігаючи наперед, заспокоїмо читачів — суворих холо-
дів, «яких не було останні 30 років», чим регулярно восени 
лякають прогнози в Інтернеті, не буде. Віра Олексіївна 
запевняє — зима буде загалом теплою. Але без холодів, 
зрозуміло, теж не обійдеться.

НА ГРАДУС-ДВА 
ВИЩЕ ЗА НОРМУ

Цей рік, за словами Віри 
Балабух, підтримає загальну 
погодну тенденцію останніх 
років та десятиліть.

— Звичайно, всіх дуже ці-
кавить, якою буде зима: від 
того, якою буде температура, 
ми особливо залежатимемо, 
— зазначає KP.UA Віра Бала-
бух. — Цілком ймовірно, що 
погода взимку цього року буде 
теплою. Середня за сезон тем-
пература в Україні може бути 
на один, а то й на два градуси 
вище за норму. А це — досить 
велике значення.

З ЕЛЬ-НІНЬО 
ПОВ’ЯЗАНІ НАЙВИЩІ 
ТЕМПЕРАТУРИ

Останніми роками, за слова-
ми кліматолога, зима була на 
півтора градуса теплішою, ніж 
ще 40-50 років тому. А цього 
року може бути й на два.

— Наскільки можна вірити в 
такий прогноз? Я думаю, що є 
дуже велика ймовірність того, 
що він здійсниться, — наголо-
шує Віра Олексіївна. — По-
перше, антропогенний фактор 
працює таким чином, що у нас 
загалом підвищується тем-
пература повітря. Плюс — ті 
процеси, які спостерігаються 
в атмосфері та океані, також 
сприятимуть цьому.

Зокрема, йдеться про таке 
явище, як Ель-Ніньо. Це — те-
пла течія в тропічних екваторі-
альних широтах Тихого океану. 
Її температура періодично змі-
нюється, і ось від неї залежить, 
який градус спостерігатиметь-
ся в цьому регіоні, а значить 
— в океані та загалом у світі.

— Якраз на початку літа до-
сить великої сили набрало 
Ель-Ніньо, а для нього харак-

терні високі температури на 
нашій планеті, — пояснює 
Віра Балабух. — Як правило, з 
ним пов’язані найвищі темпе-
ратури. Найбільше це явище 
проявляється саме взимку. 
Ель-Ніньо впливає на атмос-
ферні процеси, на струмені та 
течії, які визначають напрям 
перенесення повітряних мас у 
тій же Північній півкулі, та те, які 
повітряні маси приходитимуть 
в Україну і які переважатимуть 
упродовж тривалого часу.

НА УКРАЇНУ ВПЛИВАЄ 
ПІВНІЧНИЙ 
ЛЬОДОВИТИЙ ОКЕАН

  За словами Віри Балабух, це 
явище сприятиме тому, що в 
Україну протягом сезону пере-
міщатимуться повітряні маси із 
заходу чи південного заходу — 
вони принесуть тепле повітря, 
і воно зберігатиметься. Тому 
температура для зими може 
бути досить високою.

  — Але це не означає, що 
вона буде весь час аномально 
високою, — наголошує кліма-
толог. — Ця погода перева-
жатиме, але вона такою буде 
не щодня. Мають бути періо-
ди, коли температура стане 
нижчою — можливі арктичні 
вторгнення. Ми знаходимося 
в помірних широтах, і на нас 
впливає не лише Ель-Ніньо.

Ця тепла течія більше відпо-
відає за погоду на Американ-
ському континенті, Тихоокеан-
сько-Азіатському, в Австралії. 
У Європі — дещо менше. На 
погоду в Європі та Україні сут-
тєво впливає Атлантика.

— А цього року вона має ано-
мально високу температуру, 
— зазначає Віра Балабух. — 
Також наша погода залежить 
від Північного Льодовитого 
океану — залежно від того, що 

там відбуватиметься, наскільки 
потужними будуть струмені та 
течії та чи вдасться їм утримати 
арктичні маси в районі полюса, 
саме і залежить погода у нас.

ПЕРЕПАДИ 
У СТРАТОСФЕРІ 
МАЮТЬ 
ЗНАЧЕННЯ 
ПРИ АРКТИЧНИХ 
ВТОРГНЕННЯХ

Також має значення, розпо-
відає Віра Балабух, таке мало 
вивчене поки що явище, як 
стратосферне потепління.

— Досі незрозумілий меха-
нізм його появи, — зазначає 
кліматолог. — Щоб це оціни-
ти, Всесвітня метеорологічна 
організація планує провести 
більше досліджень у полярних 
регіонах. Це таке явище, коли 
протягом буквально однієї 
доби температура в стратос-
фері (це приблизно 30 км у 
висоту) може з -70 змінитись 
до +10. Проблема в тому, що це 
руйнує полярні струмені та те-
чії, які є природним бар’єром, 
що захищає нас від арктичних 
вторгнень. Якщо таке явище 
буде — тоді арктичні маси 
можуть просуватися далі у 
помірні широти. І ось тоді ми 
можемо потрапити з вами під 
прес арктичного повітря. Це 
— найнегативніший сценарій, 
але спрогнозувати його появу 
сьогодні ніхто не може.

Листопад та грудень будуть 
ще теплими як для зими, а вже 
потім можливі короткострокові 
холодні періоди.

— Ми бачимо, що цього року 
зима до нас приходить з ве-
ликим небажанням, — усмі-
хається Віра Балабух. — Якщо 
будуть арктичні вторгнення, 
то класично найнижчі темпе-
ратури у нас зазвичай спосте-
рігаються у середині та другій 
половині січня та у лютому. Це 
можуть бути найхолодніші пе-
ріоди, тоді ж можливі найсиль-
ніші снігопади. Зима є зима, і 
вона обов’язково прийде. Але 
ми сподіваємося, що більша 
частина цього періоду буде 
дуже комфортною для нас, і 
температура, як і в попередні 
роки, коливатиметься в межах 
-5...+5 градусів.

  Ганна МИЩИШИН. 
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Не існує єдиної думки від-
носно того, що сова нібито 
— уособлення мудрості. 
Багато народів охоче по-
сперечаються із цим твер-
дженням, адже відповідно 
до переказів і легенд сова 
своєю появою або криком 
нічого хорошого не обіцяє. 

Стародавні слов’яни, ін-
дуси, китайці вважали сову 
втіленням зла, вісницею 
смерті, спільницею нечи-
стої сили. Люди вірили, що 
відьми перетворювалися 
на сов, збираючись на здій-
снення чергових капостей. 
Хто знає, чому так не шану-
ють цього птаха? Може бути 
тому, що сова воліє вести 
нічний спосіб життя, без-
шумно пурхаючи в темряві 
й терпляче вичікуючи на здо-
бич, а з мороком і темрявою 
людина завжди проводила 
неприємні для себе парале-
лі. Так чи інакше, слід визна-
ти одне — мало знайдеться 
в природі пернатих, які б так 

«обросли» міфами і забобо-
нами, як сови. 

Але все-таки сова була по-
мічена і в хорошому. Напри-
клад, північноамериканські 
індіанці вірили, що цей птах 
може прийти на допомогу, 
якщо потрапиш у біду. А со-
вині пір’я і зовсім носили з 
собою в якості талісманів та 
оберегів, оскільки шанували 
сов як мудрих пророчиць. 

Стародавні греки і рим-
ляни співвідносили сову 
з мудрістю і знанням. Не 
випадково символом най-
розумнішої мешканки грець-
кого пантеону богів Афіни 
Паллади є саме сова. 

Так чому сову асоціюють 
з мудрістю? Ймовірно, це 
пов’язано із навичками і 
здібностями птаха. Відомо, 
що сови прекрасно бачать 
та чують у темряві. Тому 
вважається, що нібито сови 
знають те, що людям знати 
не дано. 

  Наталія ПОЛОСЕНКО.

У Любарському профе-
сійному ліцеї щороку про-
водяться конкурси профе-
сійної майстерності серед 
здобувачів освіти. 

  Учні мали змогу переві-
рити свої сили, отримати 
досвід участі в конкурсах, 
порівняти свою роботу з 
роботою інших учасників. 

Перемогу серед здобу-
вачів освіти  спеціальності 
«Слюсар з ремонту с/г 
машин та устаткування» 
здобув Ілля Поліщук. А 
серед учнів спеціальнос-
ті «Електрогазозварник» 
найкращим був Павло 
Метельський. Максим За-
ставний був найкращим 
серед ровесників, котрі на-
вчаються на спеціальності 
«Водій автотранспортних 
засобів». А в спеціальності 
«Продавець продовольчих 
товарів» пальму першості 
завоював Богдан Поліщук. 
З-поміж учнів спеціальнос-
ті «Тракторист-машиніст 
с/г виробництва» пере-
міг Максим Цвігун. Зоя 
Стукман стала кращою за 
спеціальніцстю «Плодо-
овочівник».
  Богдан СЛАВІНСЬКИЙ. 

ДЕРЖАВНЕ СПЕЦІАЛІЗОВАНЕ ГОСПОДАР-
СЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО «ЛІСИ УКРАЇНИ» пові-
домляє про намір отримати дозвіл на викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами в управлінні еко-
логії та природних ресурсів Житомирської 
облдержадміністрації. 

Ідентифікаційний код юридичної особи в 
ЄДРПОУ: 44768034.

Юридична адреса: 01601, м.Київ, вул.Шота 
Руставелі, 9-А; контактний номер телефону: 
0442356129; e-mail: info@e-forest.gov.ua.

Метою отримання дозволу на викиди за-
бруднюючих речовин в атмосферне повітря 
є отримання офіційного документу, який дає 
право експлуатувати об’єкти, з яких над-
ходять в атмосферне повітря забруднюючі 
речовини або їх суміші. 

Експлуатація  проммайданчиків ФІЛІЇ «КО-
РОСТИШІВСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО» 
не потребує отримання висновку з оцінки 
впливу на довкілля відповідно до вимог За-
кону України «Про оцінку впливу на довкілля» 
від 23.05.2017 р. № 2059-VIII.

Основна виробнича діяльність  — лісівни-
цтво та інша діяльність у лісовому госпо-
дарстві.

ФІЛІЯ «КОРОСТИШІВСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПО-
ДАРСТВО «ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВА-
НОГО ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА 
«ЛІСИ УКРАЇНИ»:

1. Коростишівське лісництво: 12501, Жито-
мирська обл., Житомирський р-н., м. Корос-
тишів, пров. Дачний, 8. Стаціонарними дже-
релами викиду є: труба печі. Зі стаціонарних 
джерел в атмосферне повітря викидаються 
такі ЗР: речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок недиференційованих за 
складом — 0,0560 т/рік; азоту діоксид — 
0,0394  т/рік; вуглецю оксид — 0,0376  т/рік; 
вуглецю діоксин — 20,2987  т/рік. 

2. Дубовецьке лісництво: 12501, Житомир-
ська обл., Житомирський р-н., м. Коростишів, 
вул. 3-ій кілометр, 2. Стаціонарними джере-
лами викиду є: труба печі. Зі стаціонарних 
джерел в атмосферне повітря викидаються 
такі ЗР: речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок недиференційованих за 
складом — 0,0560 т/рік; азоту діоксид — 
0,0394  т/рік; вуглецю оксид — 0,0376  т/рік; 
вуглецю діоксин — 20,2987  т/рік. 

3. Смолівське лісництво: 12532, Житомир-
ська обл., Житомирський р-н., с. Смолівка, 
вул. Миру, 46. Стаціонарними джерелами 
викиду є: труба печі. Зі стаціонарних джерел 
в атмосферне повітря викидаються такі ЗР: 
речовини у вигляді суспендованих твердих 
частинок недиференційованих за складом 
— 0,0560 т/рік; азоту діоксид — 0,0394  т/
рік; вуглецю оксид — 0,0376  т/рік; вуглецю 
діоксин — 20,2987  т/рік. 

4. Івницьке лісництво: 13420, Житомир-
ська обл., Житомирський р-н, с. Івниця, вул. 
Садова, 1-А. Стаціонарними джерелами 
викиду є: труба печі. Зі стаціонарних джерел 
в атмосферне повітря викидаються такі ЗР: 
речовини у вигляді суспендованих твердих 
частинок недиференційованих за складом 
— 0,0560 т/рік; азоту діоксид — 0,0394  т/
рік; вуглецю оксид — 0,0376  т/рік; вуглецю 
діоксин — 20,2987  т/рік. 

5. Кропивнянське лісництво: 12111, Жито-
мирська обл., Житомирський р-н, с. Кропив-
ня, вул. Лісова, 30/2. Стаціонарними джере-
лами викиду є: труба печі. Зі стаціонарних 
джерел в атмосферне повітря викидаються 
такі ЗР: речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок недиференційованих за 
складом — 0,0560 т/рік; азоту діоксид — 
0,0394  т/рік; вуглецю оксид — 0,0376  т/рік; 
вуглецю діоксин — 20,2987  т/рік. 

6. Автотранспортний цех — 12502, Жито-
мирська обл., Житомирський р-н, м. Ко-
ростишів, вул. Зарічна, 29. Стаціонарними 
джерелами викиду є: труба котельні, труба 
печі — 2 шт., гирло вентилятора дільниці 
заряджання АКБ, труба вентиляції дільниці 

пайки металів, дихальний клапан резервуару 
— 2 шт., місце заправлення автотранспорту, 
зварювальний пост, деревообробна дільниця, 
склад тирси, рух автотранспорту по тери-
торії підприємства. Зі стаціонарних джерел 
в атмосферне повітря викидаються такі ЗР 
(т/рік): речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок недиференційованих за 
складом — 4,0343; азоту діоксид — 0,8665; 
вуглецю оксид — 0,8294393; вуглецю ді-
оксин — 445,6825, залізо та його сполуки (у 
перерахунку на залізо) — 0,017458, свинець 
та його сполуки (у перерахунку на свинець) 
— 0,000000088, манган та його сполуки (у 
перерахунку на діоксид мангану — 0,0011217, 
сульфатна кислота (H

2
SO

4 
) — 0,1872, бензин 

(нафтовий, малосірчистий, у перерахунку 
на вуглець — 0,236685, вуглеводні насичені 
с12-с19 — 0,00156 .

7. Лісопереробний комплекс  —  12525, 
Житомирська обл., Житомирський р-н, с. 
Мамрин, вул. Промислова, 9. Стаціонарними 
джерелами викиду є: труба котельні, труба 
печі, гирло циклону — 7 шт., труба дільниці 
заточування пил, зварювальний пост, де-
ревообробна дільниця, склад тирси, рух 
автотранспорту по території підприємства. 
Зі стаціонарних джерел в атмосферне повітря 
викидаються такі ЗР (т/рік): речовини у вигля-
ді суспендованих твердих частинок недифе-
ренційованих за складом — 19,043939; азоту 
діоксид — 11,3832; вуглецю оксид — 10,8767; 
вуглецю діоксин — 5870,5393, залізо та його 
сполуки (у перерахунку на залізо) — 0,001, 
манган та його сполуки (у перерахунку на 
діоксид мангану) — 0,0001.

ФІЛІЯ «КОРОСТИШІВСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПО-
ДАРСТВО» належить до об’єктів третьої гру-
пи, що не має виробництв або технологічного 
устаткування, на яких повинні впроваджува-
тись найкращі доступні технології та методи 
керування, а саме підприємство ставиться на 
державний облік.

На території об’єкта, що розглядається, від-
сутні джерела викидів, з яких в атмосферне 
повітря надходять забруднюючі речовини від 
виробництв та технологічного устаткування, 
на яких повинні впроваджуватися заходи 
щодо досягнення встановлених нормативів 
граничнодопустимих викидів для найбільш 
поширених і небезпечних забруднюючих 
речовин (основні джерела). Джерела ви-
кидів, що розглядаються, належать до інших 
джерел викидів. 

На об’єкті  підприємства не планується 
впровадження заходів щодо скорочення ви-
кидів забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря, тому що на даний час немає пере-
вищень встановлених нормативів гранично-
допустимих викидів забруднюючих речовин.

Пропозиції щодо дозволених обсягів ви-
кидів відповідають чинному законодавству. 
Для забруднюючих речовин в організова-
них викидах стаціонарних джерел, масова 
концентрація яких обмежується згідно з 
наказом Міністерства охорони навколиш-
нього природного середовища України № 
309 від 27.06.2006 року «Про затвердження 
нормативів граничнодопустимих викидів 
забруднюючих речовин від стаціонарних 
джерел», встановлюються нормативи гранич-
нодопустимих викидів. Для речовин, на які не 
встановлюються нормативи граничнодопус-
тимих викидів, встановлюються розрахункові 
величини масової витрати. Пропозиції щодо 
дозволених обсягів викидів відповідають 
чинному законодавству. 

Збирання зауважень громадських органі-
зацій та окремих громадян з даного питання 
проводить (протягом 30 календарних днів з 
дати опублікування повідомлення)  Жито-
мирська  ОВА: 10014, м. Житомир, майдан 
ім. С.П.Корольова, 1; тел.: (0412) 47-08-57, 
47-11-09; ел. пошта: ztadm@apoda.zht.gov.ua. 

Розробник документів — ТОВ «ЕкоСкіл»; 
тел.: 098-527-00-95.

Втрачене посвідчення дитини військовослужбовця, який 
загинув чи зник безвісти під час проходження військової 
служби, видане Житомирським обласним ТЦК та СП 19 липня 
2023 року на ім’я Зелінського Владислава Олександровича, 
вважати недійсним.

  
Втрачене посвідчення учасника бойових дій серії УБД, 

№ 157044, видане 29 грудня 2015 року управлінням МВС 
України у Житомирській області на ім’я Шевчука Дмитра 
Олександровича, вважати недійсним.

  
Втрачений військовий квиток, виданий Коростишівським 

військовим комісаріатом Житомирської області на ім’я Пе-
тренка Ігора Петровича, вважати недійсним.

  
Втрачений диплом магістра серії М22, № 098029, виданий 

Поліським національним університетом у 2022 році на ім’я 
Марчук Наталії Іванівни, вважати недійсним.

  
Втрачене свідоцтво № 16172 від 23 січня 1995 року про 

право власності на квартиру № 27 у будинку № 50 по вулиці 
Київській у м. Житомирі, видане на ім’я Зіміної Ганни Федо-
рівни, Зіміної Олени Аркадіївни, вважати недійсним.

  
Втрачене свідоцтво № 54658 від 14 лютого 2007 року про 

право власності на квартиру № 205 у будинку № 6 по провулку 
Каретному у м. Житомирі, видане на ім’я Ревнівцевої Тетяни 
Павлівни, вважати недійсним.

  
Втрачене свідоцтво № 56182 від 21 вересня 2007 року про 

право власності на квартиру № 85 у будинку № 8 по вулиці 
Крошенській у м. Житомирі, видане ім’я Козачук Галини 
Миколаївни, Бузнякова Владислава Миколайовича, вважати 
недійсним.

У 2022 році завдяки 
проекту rechi support 
1008 дітей із внутріш-
ньо переміщених сімей 
отримали подарунки до 
дня Святого Миколая від 
небайдужих українців. 
Щоб приєднатися до 
цієї ініціативи, потрібно 
заповнити анкету та об-
рати вид допомоги:

1. Стати персональним 
святим Миколаєм (купи-
ти подарунок для дитини 
ВПО за запитом).

2. Поділитися речами 
й іграшками своєї ди-
тини (речі мають бути 
в гарному стані та без 
дефектів).

3. Зробити грошовий 
внесок на підтримку сі-
мей ВПО (частина ко-
штів буде спрямована 
на закупівлю подарунків 
дітям, решта — на речі 
першої потреби).

Як це працює?
Батьки, які є верифі-

кованими у базі rechi 
support, надсилають во-
лонтерам ініціативи ін-
формацію про побажан-
ня і мрії своїх дітей. Далі 
волонтери передають 
ці запити персонально 
кожному, хто заповнив 
анкету для участі у про-
екті. Учасники готують 
подарунок конкретній 
дитині та відправляють 
«прямо під подушку».

Серед запитів цього 
року: конструктори, 
книжки, пазли, ляльки, 
музичні інструменти, 
машинки, набори бісе-
ру, прикраси, настільні 
ігри й інше.

215-Элла
Выделение
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4 — 10 грудня
ОВЕН. Період реалізації давно задуманих проектів. Не 

піддавайтеся імпульсивності; прагніть гармонії та вза-
єморозуміння. Сприятливий час для інвестицій. День 
сприяння: 9. Не пощастить: 4.

ТЕЛЕЦЬ. Старанність допоможе завершити будь-які 
завдання. Уникайте необдуманих витрат, стежте за 
рахунками. В особистих відносинах компроміси до-
поможуть зберегти гармонію. День сприяння: 5. Не 
пощастить: 9.

БЛИЗНЮКИ. Тиждень спілкувань та нових зустрічей. 
Чекайте на цікаві пропозиції. Будьте уважними до 
почуттів близьких. З фінансами дійте обережно. Дні 
сприяння: 6, 9. Не пощастить: 5.

РАК. Період глибоких емоційних переживань. З кошта-
ми — стабільний період. Розмови з близькими допо-
можуть зміцнити стосунки та вирішити старі проблеми. 
День сприяння: 7. Несприятливих днів немає.

ЛЕВ. Час активності та особистого розвитку. Приділіть 
увагу сімейним відносинам та вирішенню давніх питань. 
Фінансово стабільний період, але уникайте зайвих 
витрат. День сприяння: 5. Несприятливих днів немає. 

ДІВА. Період, коли важливо зберегти баланс між ро-
ботою та особистим життям. З фінансами будьте обе-
режними. Вам знадобиться більше уваги та розуміння 
партнера. Дні сприяння: 5, 8. Не пощастить: 6.

ТЕРЕЗИ. Прагнення до справедливості допоможе 
налагодити стосунки на роботі та вдома. Уникайте ри-
зикованих вкладень. Будьте відкритими та готовими 
до компромісів. Дні сприяння: 4, 10. Несприятливих 
днів немає.

СКОРПІОН. Тиждень інтенсивних емоцій та глибоких 
переживань. Будьте готові до несподіваних витрат. 
Важливо виявити терпимість та розуміння до почуттів 
близьких. Дні сприяння: 7, 9. Не пощастить: 4.

СТРІЛЕЦЬ. Період можливостей для зростання та 
розширення горизонтів. Будьте готові до несподіваних 
прибутків. В особистих відносинах — час розмов та емо-
ційних відкриттів. День сприяння: 10. Не пощастить: 6.

КОЗЕРІГ. Старанність та дисципліна сприятимуть 
успіху. З фінансами очікується стабільність, але будь-
те обережні у великих витратах. Знайдіть баланс між 
роботою та особистими стосунками. Дні сприяння: 8, 
10. Не пощастить: 5.

ВОДОЛІЙ. Тиждень інновацій та творчого підходу до 
вирішення проблем. З фінансами важливо підтриму-
вати баланс. Особисті стосунки сповнені несподіваних 
подій, які освіжать емоційне життя. Дні сприяння: 5, 10. 
Несприятливих днів немає.

РИБИ. Інтуїція та креативність призведуть до успіху. 
Уникайте необдуманих покупок. Час гармонії та ро-
зуміння з близькими людьми. День сприяння: 7. Не 
пощастить: 9. П
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Житомир Звягель Коростень

ніч день ніч день ніч день макс: +13.3° 
(1961) 

мін: –27.1° 
(1998)

температура, 0С -1° -1° -2° -1° -3° -3°
атмосферний 
тиск, мм. рт. ст. 735 736 737 738 741 743

ніч день ніч день ніч день макс: +11.5° 
(1947) 

мін: –26.2° 
(1998)

температура, 0С -1° -2° -3° -3° -3° -4°
атмосферний 
тиск, мм. рт. ст. 734 737 737 741 742 744

ніч день ніч день ніч день
макс: +12.0° 

(1986) 

мін: –20.2° 
(1998)

температура, 0С -4° -2° -4° -4° -5° -3°
атмосферний 
тиск, мм. рт. ст. 744 746 746 749 750 752

Субота, 2 грудня

Неділя, 3 грудня

Понеділок,  4 грудня

за минулі 
130 років

1 ГРУДНЯ — день спо-
внений енергією, опти-
мізмом, впевненістю. 
Сни віщі. Це 19-ий мі-
сячний день (символ 
— Павук).

2 ГРУДНЯ — несприят-
ливий день для ділових і 
романтичних стосунків. 
Сни малозначні. Це 20-
ий місячний день (сим-
вол — Орел).

3 ГРУДНЯ — день аван-
тюр, романтики та при-
год. Стримуйте себе — 
можуть виникнути кон-
флікти. Сни збуваються 
рано чи пізно. Це 21-ий 
місячний день (символ 
— Пегас).

Пощастить: Ракам, 
Водоліям (1); Тельцям, 
Дівам (2); Близнюкам, 
Стрільцям (3). 

Дві блондинки;
— Слухай, а як зрозуміти 

вислів «супутник життя»?
— Дуже просто. Ти жи-

веш, а він крутиться.

Якщо закрити трьох про-
грамістів в одній кімна-
ті, швидше за все, вони 
створять якийсь проект. 
А якщо закрити трьох бух-

галтерів, то вони все одно 
рівно о 18.00 підуть до-
дому...

Два політика:
— Не подобаються нашо-

му народові усі ці розмови 
про збільшення пенсійно-
го віку...

— Звісно, адже кожному 
хотілося б відпочити ще 
за життя!

П’ятикілометрова про-
біжка продовжує життя на 
півгодини, але займає 40 
хвилин.

4 ГРУДНЯ — день ви-
сновків, справедливос-
ті. Кожному віддається 
за заслуги та попередні 
гарні справи.

5 ГРУДНЯ — можливі 
перепади настрою та 
неадекватні емоційні 
реакції. Непростий час 
для особистих стосун-
ків.

6 ГРУДНЯ — день кон-
фліктів і проявів агресії, 
провокацій та спокус. 
Позбавтеся всього за-
йвого. 

7 ГРУДНЯ — час закри-
ти двері в минуле, щоб 
почати творити нове. 
Почуття набувають гли-
бини та м’якості.

П’ЯТНИЦЯ — 1 ГРУДНЯ. 
Схід Сонця в Житоми-
рі 07:43. Захід 16:05. 
Тривалість дня 8:22. 
Схід Місяця 19:26. За-
хід 11:47. Спадаючий 
Місяць. Місяць у Раці, 
Леві. Знак зодіаку — 
Стрілець. 

У народному кален-
дарі: Платон і Роман 
Зимовказники. 

Не рекомендується: 
планувати важливі спра-
ви, сваритися, злити-
ся, засуджувати інших, 
свататися, вінчатись та 
укладати шлюби, да-
вати та брати гроші у 
борг. Коли 1 грудня час-
то змінюється погода 
— до мінливої погоди 
всю зиму.

Іменини: Платон, Ро-
ман. 

В наступні дні: 
2 ГРУДНЯ — Авдій.
3 ГРУДНЯ — Прокл.
4 ГРУДНЯ — Введення.
5 ГРУДНЯ — Прокіп.
6 ГРУДНЯ — Митрофан
7 ГРУДНЯ — Катерини. 

Свято жіночої долі.
Іменини: Михайло, 

Олександр (2.12); Во-
лодимир, Ганна (3.12); 
Фелікс, Варвара (4.12); 
Максим і Сабіна (5.12); 
О л е к с і й  і  Х р и с т и н а 
(6.12); Євген і Катерина 
(7.12). 

1 ГРУДНЯ — День пра-
цівників прокуратури; 
Всесвітній день бороть-
би зі СНІДом.

2 ГРУДНЯ — Всесвітній 
день комп’ютерної гра-
мотності.

3 ГРУДНЯ — Міжнарод-
ний день інвалідів.

5 ГРУДНЯ — Міжнарод-
ний день працівників 
статистики; Міжнарод-
ний день добровольців.

6  Г Р У Д Н Я  —  Д е н ь 
Збройних сил України.

7 ГРУДНЯ — День міс-
цевого самоврядування. 

Починаючи з 2019-го що-
року 7 грудня в Україні 
відзначають День україн-
ської хустки. Ініціаторами 
його створення є група 
громадських діячів, акто-
рів, викладачок і успішних 
жінок України. Українська 
діаспора по всьому світу 
також відзначає цей еле-
мент українського народ-
ного костюму.

Українська хустка є свого 
роду оберегом, який сим-
волізує вірність в любові 
та свободу, вірність тра-
диціям і патріотизм. Хустка 
— незмінний супутник у 
житті українок, оспіваний 
у піснях. Протягом століть 
вона уособлює рідну Укра-
їну, рідний дім, рідну матір.

Хустка відома по всій 
території України ще з ча-
сів Київської Русі. Вона 
була поширена в козацьку 
епоху і дійшла до наших 
днів. Згодом змінювалися 
тільки кольори, а хустка 
залишалася хусткою. Сьо-
годні хустки повертаються 
в моду. Їх використову-
ють у своїх колекціях як 
українські, так і зарубіжні 
дизайнери. Цікаво, що по-
пуляризації свята значною 
мірою сприяв флешмоб 
«Зроби фото в хустці», 
до якого приєднуються 7 
грудня небайдужі українці. 

2 грудня кожного року 
відзначають День безпо-
родної собаки або День 
дворняги. Безпородними 
називають собак, які не 
мають чіткої приналежнос-
ті до будь-якої породи. Як 
правило, для них характер-
ні міцне здоров’я на від-
міну від собак породистих, 
висока кмітливість, низька 
агресивність. Вони не ста-
ють, як породисті пси, про-
дуктом схрещування, що 
є сприятливим фактором 
для їх фізіологічного і ге-
нетичного здоров’я. Саме 
тому дворняжки стали со-
баками, що підкорили кос-
мічний простір. На їх честь 
у світі встановлено чимало 
пам’ятників, скульптур і 
монументів; собаки-дво-
рняжки були персонажами 
кіно, творів літератури і 
живопису.

День дворняги був засно-
ваний у 2005 році Коллін 
Пейдж — відомою зооза-
хисницею.

АГРОАСТРОЛОГІЧНИЙ. Сільськогос-
подарські роботи не рекомендуються 5, 
13, 19, 27 грудня. 1 і 28 — поливання 
кімнатних рослин. 2, 3, 29-31 — не-
бажано поливати кімнатні рослини.4 і 
6 — підживлення кімнатних рослин, у 
яких погано розвивається коріння. 7, 
8 — сівба та садіння квіткових в’юнких 
рослин. 9-11 — поливання кімнатних 
квітів. Не рекомендується зрізати дерева 
(нападе короїд). 12 — не час обробляти 
пошкоджені рослини, турбувати домашні 
квіти з тендітними пагонами. 14, 15 — за-
мочування насіння для садіння врожаю на 
тривале зберігання та на насіння. 16, 17 
— не час для поливання (гниє коріння) та 
підживлення рослин. 18 — поливання кім-
натних квітів. 20, 21 — не рекомендується 
сівба рослин на зберігання та насіння, по-
ливання та підживлення рослин. 22, 23 — 
поливання, але не під коріння, щоб його не 
пошкодити. 24-26 — садіння ампельних 
та декоративних рослин зі стеблами, що 
звисають, повзуть або стеляться.

ЗОРЯНИЙ. Овнам грудень принесе 
можливості та виклики. Очікуйте на важли-
ві рішення у стосунках. Ретельно плануйте 
операції з фінансами. Зверніть увагу на 
відпочинок та здоров’я. Для Тельців  цей 
місяць стане часом гармонії та стабіль-
ності. Знайдете радість у домашньому 
затишку. Приділіть увагу партнеру. Час 
інвестицій та економії коштів. Близнюки 
повні активності та нових ідей. Можливі 
нові знайомства. Уникайте імпульсивних 
витрат. Здоров’я покращать заняття 
спортом та активний відпочинок. Раки в 
грудні зможуть вирішити давні внутрішні 
конфлікти та покращити стосунки з близь-
кими. Фінансова ситуація залишатиметь-
ся стабільною. Здоров’я та благополуччя 
потребуватимуть уваги. Для Левів місяць 
стане часом яскравих емоцій та активнос-
ті. В особистих стосунках можливі значущі 
події. Зверніть увагу на здоров’я, фізичні 
вправи та відпочинок. У Дів — чудовий 
час для завершення проектів та вибору 
нових цілей. Знайдіть час для себе та своїх 

захоплень. Зосередьтеся на збереженні 
коштів. Здоров’я та добробут вимагати-
муть уваги. Терезам грудень принесе 
гармонію та баланс. В особистих стосун-
ках буде спокійно та злагоджено. Час для 
обдуманого витрачання фінансів. Увага до 
здоров’я допоможе залишатися енергій-
ними. Скорпіони відчують потребу в пе-
ретвореннях та самовираженні. Особисті 
стосунки — пристрасні та глибокі. Варто 
звернути увагу на можливості для збіль-
шення прибутку. Попіклуйтеся про своє 
здоров’я. Для Стрільців — чудовий час 
для подорожей та нових відкриттів. Місяць 
сприятливий для сміливих інвестицій та 
ризикованих затій. Здоров’я та добробут 
потребуватимуть уваги. Розсудливість 
та твердість характеру Козерогам до-
поможуть у вирішенні багатьох питань. В 
особистому житті можливі важливі рішен-
ня. Час для планування та впорядкування 
бюджету. Водолії відчують приплив нових 
ідей та бажання експериментувати. В осо-
бистому житті — цікаві зустрічі та дружні 
зв’язки. Будьте уважними до інвестицій. 
Подбайте про психічне благополуччя. 
Риби відчують інтерес до мистецтва, 
медитації та духовних практик. Варто 
уникати непотрібних витрат. В особистому 
житті — поглиблення стосунків та гармонія 
контактів з оточуючими.

ПОГОДА. У грудні очікується загалом 
м’яка та доволі тепла для зими погода. 
Втім, у середині місяця можливе різке по-
холодання — до -15 градусів. Триватиме 
воно лише декілька днів. Далі знову — по-
тепління. Опадів буде мало, здебільшого 
сніг із дощем або мокрий сніг.

ШЛЮБНИЙ. 1, 2, 3, 4, 5 — вдалі дні для 
шлюбу; несприятливі дні —  від 6 грудня 
до 3 січня 2024 року. Красиві й незвичайні 
дати — 2.12, 3.12, 22.12 та 23.12. У храмах 
не проводять вінчання по вівторках, чет-
вергах та суботах, перед великими хрис-
тиянськими святами та у самі святкові дні, 
а також під час великих постів, останній з 
яких припадає на період з 28 листопада 
по 6 січня 2024 року. Прикмета свідчить, 
що коли шлюб укладений у грудні, любов 
у такій парі буде тільки рости з роками.

ЗДОРОВ’Я. Вдалі дні місяця для нових 
починань: 9, 19, 26; несприятливі: 2, 20, 
24, 27, 30. Дні, коли нервова система 
перенапружена й можливі стреси — 3, 
14, 20, 21, 24, 31. Сприятливі дні для 
фінансових або юридичних справ: 4, 11, 
12, 13, 15, 16, 22; несприятливі: 14, 29, 
30. Сприятливі дні для походу до лікаря: 
5, 7. Сприятливі дні для стосунків:18, 22, 
26, 29. Сприятливі дні для подорожей: 
4, 5, 13, 16, 18, 19, 22, 23, 25, 26, 29; 
несприятливі: 20, 27. Сприятливі дні для 
поїздок: 4, 19, 23. Догляд за шкірою об-
личчя, тіла та рук — найкращі дні: 2, 3, 4, 
5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 15, 17, 18, 19, 
21, 24, 25, 27, 28, 29, 31. Сприятливі дні 
для стрижки: 3, 4, 7, 10, 11, 13, 15, 17, 
21, 24, 25, 29. Сприятливі дні для фарбу-
вання волосся: 3, 4, 7, 10, 11, 13, 15, 17, 
21, 24, 25, 29; для манікюру і педикюру 
— 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 15, 
17, 18, 19, 21, 24, 25, 27, 28, 29, 31. 

МАГНІТНІ БУРІ. У грудні очікуються три 
магнітні бурі слабкої, середньої та сильної 
потужності: 22 — середня буря; з 25 до 28 
грудня — сильна буря; з 30 до 31 груд-
ня — слабка буря. Заздалегідь подбайте 
про самопочуття. Варто дотримуватися 
простих рекомендацій: мати з собою ліки 
проти головного болю, пити багато води 
та дотримуватися здорового харчування.

Нехай в житті завжди будуть час для 
щастя, привід для усмішки і підстави для 
мрій! 

— Ось пограєш — куплю тобі пачку морозива…

— А сусід обіцяв три пачки, якщо не гратиму!

Мал. Миколи  ЛЕВКОВСЬКОГО.


